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A világpolitika hullámai most főleg 
a Chamberlain-beszéd, a moszkvai tár- 
gyalásokkal párhuzamosan tervezett 
angol-francia-orosz vezérkari megbe- 
szélések körül kavarognak. A tiencsini 
helyzet békés kibontakozása is nehe- 
zen halad. Tovább folyik a sajtóharc 
Danzig és a többi külpolitikai vita- 
pontok felett is, bár általában egy kis 
dugusztusi szélcsend mutatkozik a vi- 
lágpolitikában. Eseményekben sincs 
azonban hiány, amint alábbi Tészletes 
jelentéseink mutatják: 

CHAMBERLAIN BESZÉDE ÉS 
A KÜLFÖLD 

(LONDON.) Chamberlain miniszter- 
elnök alsóházi beszéde, amint várni 
lehetett, élénk visszhangot keltett ugy 
a bel-, mint a külföldi sajtóban. A brit 
lapok természetesen teljes mértékben 
helyeslik Chamberlain szavait, bár 
azokban a miniszterelnök gondosan 
elkerülte azokat, amelyekből a Foreign 
Office bármily oldalu határozott állás- 
foglalására következtetni lehetne. 
Előttük a legfontosabb az volt, hogy 
Chamberlain bejelentette a vezérkari 
tárgyalások megkezdését és ez már 
elég volt arra, hogy az Egyesült Ki- 
rályság sajtója a szerződés megköté- 
sét biztosra vegye. Hasonlóképpen 
vélekedik a francia sajtó is, amelynek 
lapjai (még a szélső jobboldaliak is) 
egyöntetüen megjegyzik, hogy a de- 

voltak a 
szavak és 
szerintük ezek után szó sem lehet 
arról, hogy Németország és Itália 
bármit is kaphassanak békés uton. 

A német és olasz sajtó ezzel ellentét- 

A Giornale dltalia többek 
között a következőket irja: 
- A beszéd jellegzetes parlamenti 

megnyilatkozás volt, mert mindenki 
talált benne olyat, ami tetszett és ami 
nem tetszett. Lényegileg azonban a 
eszéd semmit sem tisztázott, sőt a 

helyzetet azzal a mondással, hogy 
„alig hihető a kérdések békés elinté- 
zése háboru nélkül", még jobban besö- 
tétitette. Ez a mondat voli azonban az, 
amely az egész megnyilatkozás a 
bizonytalanságot növelővé tette, mert 

szándékosan etflfelejti, 
ogy igen is van mód a békés elinté- 

zésre és pedig az, hogy tegyék jóvá az 
egyés államok által elkövetett sérelme- 
et. De illuzórius a beszéd azért is, 
mert egyrészt bejelentette, hogy a 
moszkvai megbeszélések ügyében a 
helyzet változatlan és ugyanakkor 
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utba Moszkvába az ansol-irancia katonal kül: 
semmibem sem khivanja 

- mlogadia a magyar orszás- 
- Még mindig teljésen tisztá- 

lüdscilenséget 
tör vény módosítását 
heluzei 
el Moszkvába. Az olasz nemzet mind- ezt tudomásul veszi. Még azt is haj- landó elfogadni, hogy a Foreign Office nem járhatott el másként, de azt, hogy Chamberlainban még ezuttal sem volt bátorság ennek beismerésére, na- 
gyon rossz néven veszi. 
A Vöülkischer Beobachter Chamber- lain szavaival kapcsolatban megjegyzi, hogy Anglia két dolgot ismert el nyil- vánosan Chamberlain beszédében és pedig: : ! 
1. hogy behódolt Moszkvának és 
2. hogy el kellett fogadnia a japán 

Ugyancsak Londonból közlik, hogy 
a kormány külügyi bizottsága tegnap 
ülést tartott, 
tennivalókat beszélték meg. A progra- mon beavatottak szerint három kérdés 
szerepel: 

1. A moszkvai kérdés. 
2. A keleti probléma. 
3. A palesztinai helyzet. 
Ezekre vonatkozólag határozatokat 

is hoztak, amelyeket a mai rendes mi- 
nisztertanács elé terjesztenek elfoga- 
dás végett. Hogy milyenek ezek a ha- 
tározatok, arra a vélemények megosz- követeléseket. lók. Abban azonban mindenki meg- Mindkettő diplomáciai vereség - egyezik, hogy jelentőségük, bárminők irja a lap - de eggyel több, vagy legyenek is azok, rendkivül nagy kevesebb már nem számit. horderejü. 4 

Kina csalódott 
(CSUNKING.) Chamberlain minisz- 

terelnök alsóházi nyilatkozata megálla- 
pithatólag nagy csalódást okozott a 
középkinai kormány hatásköre alá 
tartozó területek lakosságában. Ezt a 
csalódást nem titkolják a kormány- 
körök és elsősorban maga Csang-Kai- 
Sek sem, aki a következő nyilatkoza- 
tot tette: 
- Bármit határozzon is a brit kor- 

mányzat, hangsulyoznom kell, hogy a 

az Egyesült Államok fellépése uj for- dulatot ad majd a tokiói megbeszélé- 
seknek és igy Anglia magatartásának 
is. Ugyanakkor Párisból közlik, hogy 
Wellington Koo, Kina népszövetségi megbizottja az ujságirók előtt kijelen- 
tette, hogy 
Nagybritannia huzódozó és kitérő 
politikája nem válik hasznára az 
általános békének. Kina minden- 
esetre határozottabb állásfoglalást Japán és Kina között kitört viszályt várt. „müncheni" mintára elrendezni nem 

lehet. Japán közel áll a gazdasági E E osz. összeomláshoz és azért igyekszik a TERVE nagyhatalmakat elüzni a Mennyei Bi- rodalom területéről, hogy annak javai- (VARSÓ) Saronov varsói szovjet ból helyreállithassa egyensulyát. A 
középkinai kormány remélte, hogy 
Londonban több megértés mutatkozik 
e ténnyel szemben. Sajnos, itt csalód- 
nia kellett, mert a brit miniszterelnök 
szavai nem tartalmaztak határozottsá- 
90t, hanem inkább kibuvást. Ezért meg 
kell ismételnem előző kijelentéseimet, 
amelyeknek végső szavai mindig ezek 
voltak: „Segits magadon és az Isten is 
megsegit". Mégis remélem, hogy bará- 
taink nem árulnak el minket addig, 
amig kitartunk és ezért ki is fogunk 
tartani a legvégsőkig is. 
Wang Csung Hui külügyminiszter 

ugyanakkor kijelentette, hogy 

nagykövet tegnap hosszabb megbeszé- 
lést folytatott Arcinszky külügyi állam 
titkárral. Beavatottak szerint Cham- 
berlain lalsóházi nyilatkozata alapján 
ismét előtérbe került az a terv, hogy 
Arcinszky a legrövidebb időn 
belül fontos politikai és gazdasági 
kérdések Márgyalására Moszkvába 

utazzék. 
Azt is sejtik, hogy - 
Varsó a tervezett angol-francia- 
orosz vezérkari megbeszélésekre 
lengyel katonai megfigyelőt fog 

kiküldeni. 
A hir mindenesetre komoly megerősi- 
tésre szorul, mert a lengyel hivatalos 

mi nem változtatunk Angliával körök tartózkodnak minden vélemény- 
szembeni eddigi magatartásunkon, adástól. 
bár Chamberlain szavai tényleg ÉLES FENYEGETÉS TUNISZ csalódást keltettek. A japán-angol 
tárgyalásoktól függ azonban, hogy 
a jövőben milyen irányba tájéko- 

zódunk. 
A kinai sajtó sem titkolja csalódottsá- 

MIATT 
(RŐMA.) Az olasz sajtó hosszu cik- 

kekben foglalkozik Saurin francia 

hogy özölte, hogy katonai bizottság indul 
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amelyben a további 

lap cikke, 

kamarai képviselő azon kijelentésével, 

ryezeesyann 

Csütörtök 

az olaszokat, vagy ki kell utasitani 
őket. 

A' Corriere Pedano ezzel kapcsolatban 
azt irja, hogy 
amennyiben a francia kormány 
megkisérelne Saurin ajánlatának 
imegvalósitását, nagyon kellemet- 
len meglepetésben lenne része. Ezt 
a meglepetést pedig az olasz légi- 
flotta látogatása jelentené Tunisz 
felett. Ezt Páris nyugodtan és 
tényként is tudomásul veheti. 

Hasonlóan irnak a többi lapok is, 
amelyek a háborus ipar kihivásainak 
nevezik a Saurin-féle nyilatkozatokat 
és nyiltan megfenyegetik a francia 
kormányt a beavatkozással arra az 
esetre, ha a hasonló manővereknek 
végét nem veti. 

OLASZ LAPVÉLEMÉNY 
BULGÁRIÁRÓL 

(RÓMA.) A' Popolo dltalia hosszu 
cikkben foglalkozik Bulgária külpoli- 
tikai célkitűzéseivel. A lap megjegyzi, 
hogy ez a Balkán-állam az utóbbi 

időben rendkivül mérsékelt politikát 
folytatott, holott szintén a vesztes 
államok közé tartozik, Kiosszeivanofi 
miniszterelnök ugy látszik nem is ki- 
ván egyelőre ezen a mérsékleten vál- 
toztatni és ezért több izben kijelen- 
tette, hogy nem tér le a semlegesség 
utjáról. Ami a jövőt illeti, - irja a 
lap - nem valószinü, hogy Bulgária a 
demokráciákhoz csatlakozzék, mert 
már régen rokonszenvezik a totális 
államokkal, amin nem is lehet csodál- 
kozni, tekintve a két uralkodó-család 
rokoni viszonyát. 

ÉLES TÁMADÁS ANGLIA 

(JOHANNESBURG) A' Délafrikai 
Unió tegnapi parlamenti ülésén dr. 
Hyrock képviselő rendkivül éles táma- 
dást intézett Anglia ellen, amely sze- 
rinte olyan célokért kivánja háboruba 
vinni a vele szövetséges államokat, 
amelyek távol állanak azoktól. Igy 
például Danzigért, amely német volt 
és ma is az. 
- A brit kormány itt szándélkosan 

feledkezik meg - mondotta a képvi- 
selő - arról, hogy annak idején An- glia egy maroknyi angolért boritotta 
lángba Délafrikát, most pedig több 
százezer németet akar háboruval meg- 
akadályozni abban, hogy visszatérjen 
az anyaországba. Ezt a dominiumok- 
nak nem szabad elnézniök és tudomá- 
sára kell hozni Londonnak. hagy 
semlegesek kivánunk maradni. 
A' beszéd Londonban igen kinos fel- 

tünést keltett. 

A GIBRALTÁRI KÉRDÉS 
(LONDON.) Az Aripa cimü spanyol 

amely Gibraltár elvesztésé- 
nek 235-ik évfordulója alkalmából az 
eseményt állandó nemzeti szégyennek 
minősitette, a brit közvéleményben 
igen nagy izgalmat keltett. A sajtó 
követeli, hogy a kormány erre vonat- 
kozólag tegyen megnyugtató kijelenté- 
seket, mert Anglia népe a moszkvai, 
keleti, palesztinai és a danzigi bajok 
mellett egy ujabb komoly kérdést már 
nem tudna elviselni nyugodt idegek- 
kel. 

HITLER ÉS HENDERSON 
MEGBESZÉLÉSEI 

(BERLIN:) Megbizható körökből gát, bár azon reményét fejezi ki, hogyl Tuniszban vagy be kell olvasztani nyert értesülések szerint Henderson 



angol nagykövet Bayruthba 
utazott és ott hosszabb megbeszélést 
jolytatott 1Mitler birodalmi vezérrel. A 

berlini 

megbeszélés állitólap magánjellegü 
volt tekintettel arra, hogy a nagykövet 
rövidesen távozik állomáshelyéről. 
Más jelentések azonban ugy tudják, 
hogy Henderon és Hitler találkozása 
folytatása egy már megkezdett akció- 
nak és Hendeson Londonba való uta- 
zása után be fog számolni Hitlerrel 
folytatott tanácskozásairól. 

A MAGYAR BELÜGYMINISZ- 
TER NYILATKOZATA 

(BUDAPEST.) (Radeor) A magyar 
távirati iroda jelenti: A nemzetiségi 
törvény vitája gorán, amely törvény 
főleg a szélső jobboldali ellenzék ré- 
széről különösen váltott ki éles birála- 
1ot, Keresztes Fischer Ferenc belügy- 
miniszter kijelentette, hogy egyetlen 
állama sem engedheti meg, hogy állam- 
Dolgárai külföldön az ország belpoliti- 
káját érintő kérndésekbe beavatkoz- 

Minden ország as igy Magyaror- 
szág szempontjából is sulyos hely- 
zetet jelent, amikor külföldre 
menekült állampolgárai izgatása- 

két folytatnak és ez ellen meg- 
felelőképpen cselekedni kell. 

A miniszter hangsulyozta, hogy a kor- 
mány kötelessége a rend felett őrköd- 
ni. Az államnak itt 
jogat van. Hubay nyilaskeresztes kép- 

viselő felszólalásában kijelentette, 
hogy tudomása szerint Lengyelország- 
ban németellenes magyar légiót szer- 

veznek, amelyben Magyarországból 
elszöködt „rongyos gárdisták" is Bele- 

kapcsolódtak. A Ház ezután elfogadta 

áz állampolgársági törvényjavaslatót. 
Ezzel egyidőben jelentik, hogy vitéz 

"Teleki Minály gróf földmüvelésügyi 

miniszter Kapuváron bejelentette, 
hogy 

a 
még az 

földbirtokpolatikai javaslatot 

ősz folyamán a Ház elé 
terjeszti. 

A' DANZIGI HELYZET 

(VARSÓ) (Rador.) Az elvámolással 

kapcsolatos intézkedések miatt, ame- 

lyekről már hirt adtunk, Narsó és a 

danzigi szenátus között ujból igen 

Kiélesedett a helyzet. A Patt ügynök- 

ség ugyanakkor kifogásolja, hogy 

Förster, a danzigi nemzeti szocialisták 

vezetője szemleutakat végzett a dan- 

zigi vámhivataloknál és felhivta őket, 

hogy mindennemü elvámolási inei- 

denst azonnal jelentsenek, hogy meg- 

felelő ellenlépések legyenek tehetők. 

A lengyel sajtó szerint Försternek ez 

az indokolatlan magatartása csak még 

jobban kiélezi az ellentéteket. 

A TÁVOLKELETI HELYZET 

(TOKIÓ) (Rador.) Az angol-japán 

tárgyalások során még mindig nermm 

jött létre semmiféle megegyezés. A 

tegnapi minisztertanácson elsősorban 

ez a kérdés került szóba, majd a ja- 

pán-amerikai kereskedelmi és hajózási 

Szerződés felmondásával foglalkoztak. 

Beszámoltak azután a pénzügyi tár- 

gyalások körül mutatkozó nehézségek- 

ről. 

Ugyancsak Tokióból jelentik, hogy 

ugy Kinában, mint a maándzsu 

határon igen élénk haditevékeny- 
ség folyik. 

A jelek szerint Japán Kinában ujabb 

nagy támadásra készül. . 

A CHAMBERLAIN-BESZÉD 
VISSZHANGJA 

(LONDON.) (Rader.) Az angol sajtó 

Chamberlain beszédét általában meg- 

elégedéssel kommentálja. Közlik a 

francia lapok hasonló irányu fejtege- 

téseit is és megemlékeznek arról, hogy 

a német és olasz sajtó általában csip- 

kelődő hangon ir Chamberlain beszé- 
deről, amely semmi határozattat nem

 

fartalmazott. Közlik a lapok azt is, 

hogy a miniszterek hnagy része nyári 

szapadságra ment, de Elliot népegész- 

ségügyi miniszter kivételével, aki 

Franciaországba utazott, mind Angliá- 

ban maradtak, hogy szükség esetén 

gyorsan Londonban utazhassanak. A 

förvényhozás ujbóli összehivásat csak 

október első napjaira várják. Ugyan- 

csak kormánykörökből jelentik, hogy 

lord Runeciman, az államtanács elnöke 

kormányhatározat értelmében lemon- 

diszkréclonális 

dott mindennemü vállalati vezetőségi 
tisztségéről. Tette ezt azért, mert ezen- 
tul tílos a minisztereknek bármiféle, 
az állammal Azerződéses viszonyban 
evő vállalatnál igazgatósági tagságot 
betölteni. gezgatóség É 
Sok szóbeszéd tárgya Eden, volt kül- A 5 

ügyminiszter választóihoz intézett nyilt 
levele, amely ezeket mondja: A meg- 
békélés politikáját mélyen elástuk és 
helyette a kormány a jövőben a min- 
dennemü támadás ellen védelmi arec- 
vonalat kiépitő politika megvalósitá- 
sán fáradozik. Majd igy felytatta: Az 
elkövetkezendő hetekben kétségtelenül 
különféle hirel fognakk forgalomba 
kerülni, részint derü-, részint berulá- 
tók. Hallani fogunk háborus veszélyek 
ről és fenyegetőzésekről, az angol nép 
azonban nem az igéreteknek és biztosi- 
tékadásoknak hisz, 

JÓESIÉI! 

hanem csak a té- 

nyeknek. Az angol államférfiak egyet- 

len küldetése a jelenlegi körülmények 

között, meggyőzni a német és olasz 

népek vezetőit országunk rendithetet- 

len elhatározottságáról. Meg vagyok 
győződve, ha ez sikerült és meg tud- 

funk győzni másokat arról, amit mi 

bizonyosan tudunk, hogy az angol nét 

elhatározása szilárd, alkkor nem lesz 

UÜUgyancsak Londonból jelentik, hogy 
Chamberlain Mandel liberális képvi- 

selő kérdésére kijelentette, hogy 
amennyiben nemzetközi viszály törne 
ki, meg fogják találni azt a módot, 

amely lehetővé teszi, hogy a törvény- 

hozás még ilyen manménye k között 

is rendesen összeüljön 
A TASS IRODA KÖZLE- 

MÉNYE 
(MOSZKVÁ.) (Rador.) A Reuter iro- 

. 

CADITOL MOZ60 Mai kezdéssel kezdi vetiteni a franciák 

egyik legnagyobb, legremekebb filmjét, 

A családi háromszög 
A férj, a feleség és a szerető. Utólérhetetlen humor. Nagysze

rü franeia rende- 
zés. Finom pikantéria. Fősz.: 

sSACHA GUITRY és RAIMU 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
katonai hadkiegészitő parancsnokság 
10837-1939. szám alatt rendeletet 
adott ki, amelyben a katonai területpa- 
rancsnokság 9958. számu rendeletére 
való hivatkozással a következöket 
özli: 

1. Az 1940. évi korosztályhoz tartózó 
ifjak, azok tehát, akik az 1918. évben 
születtek és akik elnyerték az önkén- 
tesi jogot, amennyiben az 1939-1940. 
évre is elhalasztani kivánják tanulmá- 
nyaik folytatása céljából a tényleges 
kátonai szolgálatot, tartózkodjanak 
akár Romániában, akár pelig külföldön, 
kötelesak benyujtani, vagy ajánlott le- 
vélben beküldeni az illetékes katonai 
hadkiegészitő parancsnoksághoz a folyó 
évi augusztus 15-éig szabályszerüen 
felbélyegzett kérésüket, amely a követ- 
kező adatokat kell, hogy tartalmazza: 

Név és ketesztnév, állandó lakás, 
amelyen az értesitést átvehetik, születé- 
si idő és hely, évfolyam, kontingens, had 
kiegészitő parancsnokság feltüntetése, 
az iskola, amelynek tanulójaként kéri 
a tanulmányi szabadság engedélyezé- 
sét, annak az iskolai évnek a megjelö- 
lése, amelyre beiratkozott és végül an- 
nak a nyugtának a száma, amely az 
1939-1940. évre szóló hadmentességi 
adó lefizetését igazolja. 

2. A tanulmányi szabadság iránti ké- 
réssel egyidejüleg benyujtandó az a 

nyugta is, amely igazolja, hogy a kérvé 

nyező az 1939--1940. évre az előre fize- 

tendő hadmentességi adót ténylegesen 
kifizette. 

3. Azok az ifjak, akik ezt a kérést 

nem nyujtjálk bé, elveszük a tanulmá- 
nyi szabadságra vonatkozó igényüket 
és a folyó évi november elsején tényle- 

ges katonai szolgálatra kütelesek bevő- 
nulni. 
Az 1939. korosztályhoz vagy még en- 

nél is idősebb korosztályhoz tartozó 

ifjak, akik elnyerték az önkéntességi 

jogot és akik az 1938. évi augusztus hó 

15-éig benyujtották az 1938-39. évre 

szóőlő tanulmányi szabadság iránt a ké- 

rtésüket, kötelesek benyujtani vagy 

ajánlott levélben beküldeni az illetékes 
hadkiegészitő parancsnoksághoz a felyő 
évi julius 31-éig a következő okira- 
tokaát: 

a) Egységes beiratkozási, látogatása 
és müködési bizonyitvány: az 1988--8. 
évreőll.l 

b) Az Md. A. B. modellu nyilatkoza 
tot és az 1938-30. eévre szóló hadman 

a világlegnagyobb jellemszinésze. A film előtt Paramount világhiradó. 

Meluik korosztáluhoz tar 
kötclcsek tanülmánul szabadságot 
kérni az illctékes hadkicsészítő 
porancsnokságoktól 

rancsnokságtól a bizonyitványt 

ei 

tességi adó kifizeteset igazeló nyugtát. 
c) Az 1938-39. évi hadmentességi 

adó kifizetésével kapcsolatocsan a követ 
kezök veendők figyelembe: 
A pénzügyminisztérium a folyó évi 

junius 28-án kelt 135761. számu kör- 
rendeletévelutasitotta a pénzügyigazga 
tóságokat, hogy azok az ifjak, akik be- 
mutatják az illetékes hadkiegészitő pa- 

arról, 
hogy az 1938. évi november elsejétől az 
1935. évi november elsejéig tanulmá- 
nyi szabadságot kaptak, a következő 
összegeket fizetik: A) A régi hadmen- 
tésségi adót, az 1938. nevember elsejé- 
től az 1939. évi április elsejéig, tehát 
azt az illetéket, amely a régi törvény 
értelmében erre az időre volt esedékes; 
B) Az uj törvény értelmében az 1939. 
évi április 1-étől az 1939. évi október 
31-éig a hadmentességi illeték össze- 
gének felét, vagyis 100 plusz 1000 lejt. 
Abban az esetben, ha az ifjak a tanul 

mányi szabadságot meghosszabbitani 
kivánják, ugy az illetékes hadkiegészitő 
paranesnoksághoz külön be kell nyuj- 
taniok a folyő évi augusztus 15-éig az 
1939-1940. évre szóló tanulmányi sza- 
badság iránti kérésüket is. Kiegészité- 
sül szeknek az ifjaknak az illetékes 
hadkiegészitő parancsnoksághoz be kell 
nyujtaniok az előre esedékes és az 
1939--1940. évre szólő hadmentességi 
adó llfizetését igazoló nyagtát is. A 
nyugtákbenyujtásánakhatárideje aug. 
15-étől a folyó évi november 1-éig tart. 
3. Azok, akik a fenti előirásoknak nem 
tesznek eleget, elvesztik a jövőre vo- 
natkozó tanulmányi szabadságra való 
jogukat és a folyóő évi novenmber elsején 
téenyleges katonai szolgálatra kötelesek 
bevonulni. 

4. A tanulmányi szabadság iránti ké- 

rések és okmányok, mint mellékletek, 
az illetékes hadkiegészitő parancsnok- 

séghoz nyujtandók, vagy küldendők be 

ajánlott ievélben, az ott nyert iktatószá 
mot, vagy a postai feladó vevényt - 

abban az esetben, ha a kérést és mel- 

lékleteit ajánlott levélben küldték el 
a= gondosan meg kell őrizni. 

5. Az 1940-ik korosztályhoz vagy a 

még régibb korosztályhoz tartozó ifjak, 

akik benyujtották az illetékes hadkiegé 
szitő paraucsnoksághoz az 1939-46-ik 
évre szóló tanulmányi szabadság iránti 
hérésüket, kérjek ettől az illetékes pa- 
tancsnokságtól az 1880--40. évre szóló 
tanulmányi szabadságukat igazoló bizo- 
nyitványt és kerésükhöz mellékeljenek 
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da jelentése szerint a Tass iroda Butt- 
ler államtitkárnak a moszkvai tárgya- 
lások elhuzódásával kapcsolatos nyilat- 
kozatához hozzáfűzi: A Balti-államok 
függetlenségét Oroszország semmiben 
sem kivánja veszélyeztetni. Csal arról 
van szó, hogy ezeknek az államoknak 
a létezését a mi részünkről is biztosit- 
suk és lehetetlenné tegyük a közvetett 
jelegü támadást, hogy a támadók ne 
veszélyeztethessék ezeknek az államok 
nak függetlenségét semmiféle alakban. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 

(BURGOS.) Sunner belügyminiszter 
a legerélyesebben megcáfolta a Spa- 
nyolország belső válságáról terjesztett 
különféle hireket. . 
(PÁRIS.) Az angol katonai küldött- 
ség ma érkezik ide és holnap, vag 
pénteken indul Moszkvába a frangcia 
katonai küldöttséggel együtt. 
(NEWYORK.) A King-Hall-féle le- 

velek mintájára most Amerikában is 
azt tervezik, hogy hasonló rendszerrel 
tájékoztatják az olasz és japán közvé 
leményt Amerika álláspontjáróll. 
(LONDON.) A léggömbzárral körül- 

vett Lendon felett 2 hónapig fognak 
tartani a harcszerü hadgyakorlatok. 
(BUDAPEST) Darányi volt minisz- 

terelnök, kamarai elnök állapota trom 
bozisa miatt igen sulyos. Aggodalomra 

nines ok, de a beteget senki sem láto- 
gathatja meg hozzátartozóin kivül 
(PÁRIS) A volt csehszlovák hadse- 
reg repülészetének 541 tagját a Stefani 
jelentése szerint szakafrikába küldöt- 
ték, ahol az idegen légió kötelékébe 
vették fel őket 
(LoNDON.) Pál kormányzó herceget 

sulyos természetü fogmütétnek vetfet- 
ték alá, amely jól sikerült. A kormány 
zéő herceg tul van már minden veszé- 
lyen . 

(BERLIN.) A világháboru kitörésé- 
nek 25 éves fordulóját egész Németor- 
szágban nagyszabásu katonai ünnepsé 
gekkel ülték meg, mint a német hadse- 
reg nemzeti napját. 
(LONDON.) A mozdonyvezetők és fű 

tők csütörtökön sztrájkba akarnak lép- 
ni, ha fizetésemelési követeléseiket a 
kormány nem teljesiti. 
(VARSŐ) Déllengyelországban az 

ukrán nemzeti szervezet számos tagját 
letartóztatták felforgató tevékenység 
vádjávek, 
(ÁTHÉN.) Augusztus egyelikén a 

királyság visszaállitásának harmadik 
évfordulóján az egész országban nagy 
nemzeti ünnepségek lesznek 

(BERLIN.) Még megerjősitésre szoru 
ló hir szerint Dr. Schachtot közelebbről 
a németországi kivitel egységesitését és 
központi irányitását végző intézmény 
élére állitják 
(EUDAPEST.) Az Evening Standard 
Cimü lap közlése szerint az angol kor- 
mány 2 éves szerződést kötött Asbóth 
vatvánnai, a helikopter-rendszerü gé- 
pek magyar tervezőjével. E gépeknek 
rendkivüli elénye, hogy hatalmas gyor 
sasággal tudnak egy helyből felemel- 
kedni és hosszabb időn keresztül lebeg 
hetnek a levegőben ugyanazon pont fe 
lett. , 
(JERUZSÁLEM.) Palesztinában ter: 

nap ismét több helyen voltak kisebb- 
nagyobb összecsapások számos áldoza- 
tokkal. ! 
(BELGRAD.) A lapok szerint Juga- 

szlávia nem vész igénybe külföldi hite- 
leket, mert azok megváltoztathatnák 
az ország jelenlegi külpolitikáját. 

Erlekezlei az autóbusz- 
láratok ugyéeben 

(CLUJ KOLOZSVÁR) Dr. Borne- 
misa Sebastian polgármester tegnap és 
fe a Rapid autóbusztársaság uj közleke- 
dési rendjének és árszabályának ügyé- 
ben a városháza kis üléstermében meg 
Beszélést tartott. A Rapid társaságot drf. 

Hatieganu Simion elnök, volt rendőr- 
kvesztor és három szindikátusi tag, a 

várost a polgármesteren kivül Baba ta 

nácsos és Medrea szolgálati főnök kép- 
viselték. A tegnapi megbeszélésen nem 

történt még megegyezés, a polgármes- 

ter inkább esak a tervezet részletes is- 
mertetésére szoritkozott. Az üggyel 
kapcsolatos döntést a polgármester a 

sajtó utján a legközelebppi napokban 

közli a nyilvánossággalklklk 
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A Bukanesti 

A propagandaügyi államtitkárság a 
fővárosban nagy fényképészeti ktálli- 
tást rendezett, amelynek jeligéje: 
„Románia lakói ismerjétek meg a saját 
országotokat. A kiállitás célja az, 
hogy a bel- és külföld felé ujból tanu- 

adja azoknak a gazdag 
természeti szépségeknek, amelyeket 
Románia földje szinte lépten-nyomon 
kinál a szemlélőnek. A propaganda- 
hivatal Románia természeti szépségei- 
nek megismertetésére vonatkozó, 
ismertető és népszerüsitő munkáját 
egyrészt külföldön folytatja különféle 
megnyilvánulásokban, ugyanakkor pe- 
dig belföldön ennek a szép kiálliiás- 
nak keretében hivja fel reá az ország 
lakóinak figyelmét. 
A propagandaügyi államtitkárság 
épületében Bukarestben a Wilson-ucca 
8. szám alatt megnyilt kiállitás a leg- 
szebb természeti felvételek egész soro- 
zatát mutatja be és valósággal kalauz- 
nak tekinthetők azok számára, akik 
nyári pihenőre készülnek az ország 
különböző részeibe. A gazdag kiálli- 
tási anyagból kiemelkedik az a száz 
fényképfelvétel, amely Románia föld- 
jének természeti változatosságát és 
gazdagságát mutatja be, izléses elren- 
dezésben. Hatalmas képsorozat mutatja 
be Balcic környékét és a tenger szép- 
ségeit, a Fekete-tenger partvidékeit, 
amelyek talán Európa legszebb üdülő- 
helyei. Ezt a szép tájat még egész sor 
kép is illusztrálja. Külön képsorozat 
mutatja be a különböző fürdőket és 
üdülőhelyeket. Láthatóak szebbnél- 
szebb felvételekben a Herkules-fürdő, 
Dornavatra, Slanicul Moldova és más 
fürdőhelgyek csodálatos részet. Láthat- 
juk itt a romániai hegyeket, amelyek 
a látnivalóli egész tárházát tárják a 
szem elé, ugy, hogy nem tudunk be-. 
telni a szépségülekel. Láthatjuk ea he- 
gyek közötti tengerszemeket és tava- 
kat, a Kazánszorost, a Duna torkolatát, 
Oltenia szebbnél-szebb részeit, az or- 
szág folyóvidékett és más tájakat, 
amelyek szépségükben minden képze- 
letet felülmulnak. 
IGuazdag ozat állitja a szem eé 
a he i és völgyek lakóinak, a fal- 
vak ek festőt viseletét. Külön 
képek ábrázolják a Kitünő és teljesen 
imodernizált gépkocsi és turisztikai uta- 
kat, amelyek a regényes tájékok meg- 
közelitését is könnyü szerrel teszik 
NHehetővé. (A turistaszem aligha tud be- 
telni a látnivalóknak azzal a csodála- 
tos özönével, amely ezen a gyönyörü 
kiállitáson, a kiállitási terem minden 
faláról feléje tárul és valósággal az 
egyik ámulatból a másikba ejti. Aki 
ezt a kiállitást megnézi, meggyőződ- 
hetik arról, hogy az ország népe való-! 
ban csak kevéssé ismeri Románia 
jöldjét, amely szinte minden pillanat- 
ban eddig ismeretlen szépségelekel és 
látnivalókkal ajá me.. 

1A propagandaügyi minisztértum fű- 
radozása pedig minden vonatkozásban 
a legteljesebb elismerést érdemli meg. 
Olyan teljesitményről van szó, amel 
sokáig emlékezetes marad azok számá- 
ra, akik láthatták és amely valóban 
értékes szolgálatokat végzett az ország 
természeti szépségeinek népszerüsitése 
tekintetében. = 

A gyilkos álpap a biróság előtt. 
Bukarestből jelentik: A bünügyi tábla 
most kezdte tárgyalni Vasile Dumitru 
álpap ügyét, aki mult év novemberében 
meggyilkolta Grigore nevü testvérét, 
majd a holttestet egy a templom mel- 
letti gödörbe elásta. A vádirat felolva- 
sása után az elnök a vádlottnak adta 

meg a szót, aki minden vonakodás nél- 
kül elmondáta a büntény lefolyását. Par 

calabu elnök megállapitva, hogy a vád- 
lott nagyon különösen viselkedik, java 

golta a tárgyalás felfüggesztését, majd 

Paduraru ügyész inditványozta, hogy 
a vádlottat vegyék elmeorvosi vizsgálat 

alá, mert viselkedése alapján és a je- 

lek szerint nem beszámitható. Gh. Pre- 

da és Dimitriu asszony védők hasonló 
értelemben szólaltak fel. A biróság ez- 

után szeptember 28-ára halasztotta a 

tárgyalást és Parhon, Paulian és Tomes 

cu orvosokból alkotott elmeszakértői bi 

(BUCURESTI.) (Rador.) A fővárosi 
lapok a következő hiradást közlik: 
Tudvalevő, hogy Kárpátaljának a ma- 
gyar uralom alá való visszakerülése 
után a Felső Tisza szakaszon a tuta- 
jozás részünkről betiltást nyert mind- 
addig, amig uj megegyezés nem jött 
létre Románia és Magyarország között. 
Az éjszakai tutajozások megkisérlései 
miatt a folyó tiltott szakaszán az 
utóbbi időben mégis több incidens tör- 
tént. Az elmult napokban éjszaka 
ujabb komolyabb természetü incidens 
játszódoti le. Az egyik, a határ köze- 
lében levő községnél a román határ- 
őrök tutajosokra lettek figyelmesek és 
lövés-figyelmeztetésekkel akarták a 
tutajosokat utjukban megállitani és 
őket a kiindulási partra visszakénysze- 
riteni. Ekkor a magyar határőrök is 
tüzelni kezdtek a román határőrökre 
és Kistécső községre. A tüzelés reggel 
hat óráig tartott. A vizsgálat folya- 
matban van, 
AI bukaresti lapok azt állitják, hogy 
ezeket a tiltott tutajozási kisérileteket 
hivatalos részről is támogatnák, tehát 
voltaképpen nem is a tutajosok lenné- 
nek felelősek az incidensekért. Ugyan- 
akkor megjegyzik, h a magyar 
kormány tiz nappal ezelőtt hivatalosan 
kérte a román kormánynál, hogy a 
felső-tiszai tutajozás kérdését egyez- 
ménnyel rendezzék. Al román kor- 
mány ehhez hozzá is járult és Szinajá- 
ban a küldöttségek idevonatkozóan 
meg is kezdték tárgyalásaikat. A ma- 
gyar kormány ezzel a ténnyel elis- 

tutajozás csakis megfelelő egyezmény 
alapján volna lehetséges. Az ujabb 
incidens azonban arra késztette a ro- 
mán kormányt, hogy a szinajai tár- 
gyalások feolytatását felfüggessze, - 
amig az egész ügy megfelelő elintézést 
nem nyer. 

A RENGETEGEN JELENTKEZ- 
i TEK A TISZTI ISKOLAÁKBAN 
(BUCURESTI.) (Rador.) Hivatalos 

helyen mint örvendetes jelenséget álla 
pitják meg, hogy az utóbbi időben a 
fiatalság érdeklődése fokozott mérték- 
ben fordul a katonai tiszti pálya felé. 
Olyan nagy számban ugyanis még 
sohasem elentkeztek a tényleges 
tiszti iskolákba való felvételre, mint 
ebben az évben. 

né. 

UNKAKAMARAK VEZE- 

(BUCURESTI.) (Rador) A' Munka- 

tását, a kormány rendeletére 4500 ipari 
munkást osztottak be mezőgazdasági mun 
kaszolgálatra. 
(WASHINGTON.) Wallace M. Pearson, 

a hirneves amerikal sebész professzor 
többéveskutatásés mérés alapján kétséget 
kizárólag megállapitotta, hogy az emberek 
65 százalékának egyik lába rövidebb, mint 
a másik. Azt is megállapitotta, hogy ez 
a rövidülés az idők folyamán áll be, mert 
születéskor a lábak hosszusága 98 száza- 
lékban hajszálnyira egyforma. 

(MEXICO CITY.) Abból az alkalomból 
kifolyólag, hogy a Mars közeledik a föld- 
höz, Mexikó területén „világvége" félelem 
vett erőt, amelyet több hivatásos csaló ar 
ra használt fel, hogy tekintélyes összege- 
ket kérjen el az emberektől. A hatóságok 
erélyes rendszebályokat foganatositottak a 
tévhit megszüntetésére és a csalók elfogá- 
sára. 
(METZ.) Gamelin tábornok, vezérkari fő 

nök ezidőszerint Elsass Lotharingiában 

van szemleköruton. 
(BELGRÁD.) A belgrádi olasz követ 

kormánya nevében átnyujtotta Cvetkovics 
miniszterelnöknek a Szent Mauritius rend 

nagykeresztjét. 

(LONDON.) A brit kormány koppenhá- 

gai követévé Charles Howard Smithet ne 
vezte ki. 
(ARIS) A párisi törvényszék 2-2 hó 

napi fogházbüntetésre itélte Darauier de zottságot nevezett ki a vádlott elmeálla 

netának megvizsgálására- : 
Pellepoix uisázirót és egy Gerard neveze 

tivatalos jelentés 
a Sécső melletti román-mu- 
ouar határincidensről 

merte, hogy a felső-tiszai szakaszon a 

kamarák Szövetségének rendezésében 
ma este megbeszélésre ülnek az ország 
összes munkakamaráinak vezetői, ami- 
kor is a kamarákat érintő fontos kér- 
déseket fognak megtárgyalni. 

IAZ ELMÉLETI JAVITŐ- 
VIZSGÁK 
(BUCURESTI.) (Rador.) (Az elméleti 

liceumokban a javitó-vizsgákat augusz 
tus 25. és szeptember 9-e között tart- 
ják meg, azokon a napokon, amelye- 
ket az intézetek igazgatói jelölnek ki 
növendékeik számára. 

A CFR INTÉZKEDÉSE 
(BUCURESTI.) (Rador.) A CFR ve- 

zérigazgatósága elkészitette munkater- 
vét a friss gyümölcs, zöldség és egyéb 
áruk szállitására, amelyek kedvezmé- 
nyes tarifát élveznek. A Tighina és 
Kisenev-i csoportoknál Kolozsvár, 
vagy Nagyvárad és Halmi felé menő 
tranzitó-vonatoknál a szállitmányokat 
a 7043, 7066, 7065, 5035, 5501, 4201, 
4202 számu vonatokkal, a Tighina- 
Kisenev-i szakaszon Botosani,. Dorohoi 
felé menő szállitmányokat pedig a 
7045, 7062, 7063 és 6063 számu vona- 
tokkal inditják utba. 

FRANCIA CSERKÉSZEK 

*1 

LÁATOGATÁSA 
(BUCURESTI.) (Rador.) A Francia 

Cserkészszövetség 34 parancsnoka és 
12 örsparancsneka a román-francia 
ifjusági kapcsolatok erősitésére az or- 
szágba érkezett. A francia kiküldöttek 
meglátogatják az Országőr-intézmé- 
nyeket és az ország különböző részeit. 

TITEANU ALMINISZTER 

(LONDON.) (Rador.) Eugen Titeanu 
román sajtó- és propagandaügyi mi- 
niszter kedden délután elhagyta Lon- 
dont. (Al croydoni légi kikötőben V. V. 
Tilea meghatalmazott román minisz- 
ter és a követség személyzete bucsuz- 
tatták. Titeanu alminiszter néhány 
napig Párisban időzik, azután egyeé 
nesen hazatér az országba. Ugyanak- 
kor jelentik, hogy az alminiszter Tilea 
nagykövet társaságában angliai tartóz- 
kodása alatt meghivás folytán látoga- 
tást tett lord Londonderrynél is annak 
kastélyában. 
A BUKARESTBEN ÉLŐ 
SVÁJCIAK ÜNNEPSÉGE 777 
(BUCURESTI.) (Rador.) A Bukarest- 

ben élő svájciak tegnap a főváros 
melletti baneasai erdőségben rendez- 
ték meg hagyományos nemzeti ünnep- 
ségüket. i 

" 
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Reuter jelenti: 

RESDEN,) Szászországban a mezőgaz , tü segédszerkesztőt antiszemita propagan- 
aaseni ny különösen érezteti ha da üzés miatt. 

USZTAMBUL.) A két hét óta Törökor- 
szágban tartózkodó francia tiszti küldött- 
ség Hutzinger tábornok vezetése alatt 
visszatért Párisba. 
(BERLIN.) Az északkamerumi német tu- 

dományos expedició néhány sötéttollu ugy 
nevezett sisak-madarat küldött a berlini 
állatkert részére. A madaraknak az a sa- 
játosságuk van, hogy tollazatuk sötétkékre 
festi a vizet. 
(DAMASZKUSZ.) Az iraki kormány el- 

rendelte az Euphrates folyó szabályozását. 
A munkálatokat egy angol vállalkozó kap 
ta meg. A költségek 1 millió fontot tesz- 
nek ki. , 
(MONT CLEMENS.) Megrenditő eset tör 

tént a Michigan állambeli Mont Clemens- 
ben ahol egy 11 éves fiu afeletti bosszu- 
ságában, hogy 2 centet elvettek tőle, apja 
fegyverével agyonlőtte 14 éves nőövéret. 

(MOSZKVA.) A most megtartott nép- 
számlálás alapán Oroszországnak az idén 
170.467.186 lakoja van. Legnagyobb váro- 
sai Moszkva 4.137.018, Leningrad 3,191.304, 
Kiev 846.293, Karkow 833.432, Baku 
809.347, Nisnijnovgorcod 644.146, Odessza 
604.223, Taskend 585.005, Tiflis 519.175, 
Rostov 510.253 és Dnepropetrowszk 
500.662 lakossal. 

(PARIS.) Pola Negri, az ismert filmszi- 
nésznő pert inditott egy párisi hetilap ki 
adója ellen, mert az azt irta róla, hogy vi- 
szonyt folytat egy német politikai ügynök 
kel és ezért 1 millió frank erkölcsi kárté- 

ritést követelt. A biróság E adott a mü 
vésznő panaszának, de a ét csak 10 
ezer frank kártéritésre itélte. 
(XIRANA.) A hatóságok lefoglalták Ach 

med Zogu király és elmenekült tanács- 
adóinak minden vagyonát. 

ODZ.) A lengyel hatóságok betiltet- 
két német sportegyesület müködését, 

mert nem feleltek meg az alapszabályok- 
ban lefektetett követelményeknek. 
(MOSZKVA.) Megkezdődött az orosz 

balti tengeri fiotta nagy gyakorlatozása. (OHANNESBURG) Manie Maritz tá- 
bornok a német nemzeti szociálista párt 
mintájára politikai egyesületet alapitott, 
amelynek máris többezer tagja van. 
(MEXIKŐ CITY.) A mexikől kormány- 

párt elhatározta, hogy a köztársaság terü- 
letére meneküli spanyolországi köztársa- 
ságlakat felveszi keretébe. 
(FREIBURG.) A 16 éves Pierre Neel 

Caillert futballjáték közben olyan szeren- 
csétlen rugás érte, hogy rövid szenvedés 
után belehalt sérüléseibe. 
(CLEVELAND.) A General Motors Com 

pany sztrájkoló munkásai és a karhatalom 
között tegnap ujabb összetüzésre került 
a sor, amelynek folyamán 100 ember sebe- 
sült meg. 

(WASHINGTON.) Sztrájkmozgalmakat 
klentenek Mossachusetts állam területéről 

(BERLIN,) A német-olasz munkáskicse 
rélési akció serán 150-150 ezer munkást 
fognak évente cserefoglalkozásra küldeni. 
(BERLIN.) Az Atlantik Lufthausa egy 

gépe 10 ezer kilométeren 206 kilométeres 
óraátlagzal világcsucsot javitott. 
........... 

Auguszius 153-éle az összes 
gépkocsi-vezetők kötelesei 
lgazolványalkai a hadki- 
egészitő parancsnoksácsal 

láttamoztatni 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kelozsvá- 

ri rendőrkvesztura 41526-1939. szám 
alatt hirdetményt bocsájtott ki, amely- 
ben a belügyminisztériumnak a felyő 
évi julius 8-án kelt 12944. számu rende- 
letére való hivatkozással közli, hogy 
mindazok, akik metorerővel hajtott jár 
müvek vezetésére engedéllyel rendel- 
keznek, - legyenek amaatőr, va hi- 
vatásos vezetők - kötelesek a Tolyó 
évi junius 15-étől számitott 39 napon 
belül, tehát a folyó évi ; 15-ig 
bezárólag annál a katenai hadkiegészi- 
tő parancsnokságnál, amelynek terüle- 
tén éppen tartózkodnak, jelentkezni és 
kötelesek bemutatni összes katenai iga- 
zolványaikat, : ; 
megkapják a gépkocsivezetiő igazolvá- 
nyaikra a hadkiegészitő parancsnokság 
láttanaozását. A hajtási igazelványek 
láttamozását minden munkanapon reg 
gel 8 órától, déli 1 éráig, délután pedig 
5 órától éste 8 éráig eszközli a hadki- 
egészitő parancsnokság, vasár- és ün- 
nepnapokon viszont csak délelőtt 8 őrá 
tól 1 óráig. d etesmt jngje 
Azokat a hajtási igazolványokat, ame 

lyeket a felyó évi augusztus 15-ike után 
a hadkiegészitő parancsnokság láttamo 
zása nélkül találnak a gépköcsivezető 
birtokában, semmiseknek tekintik és 
ilyen igazolvány birtokában a gépkocsi 
vezető részére tilos, hogy jármüvet nyil 
vános közutakon vezessen. 
A hirdetmény felhivja az összes ér- 

dekeltek figyelmaét erre a rendkivüli 
fontos rendelkezésre, tehát arra, hogy 
a gépkeocsi vezetésre jogeositó igazolvá- 
nyokat az előirt határidőben láttamoz- 
tassák, mert azokat az igazolványokat, 
amelyeket a folyó évi augusztus 15-ig 
a hadkiegészitő parancsnoksággal nem 
láttamoztatnak, mint érvényteleneket 
azonnal elkobozzák. 
A rendőrségi közegek szigoru utasi- 

tást kaptak, hogy naponként ellenőriz- 
zék a gépkocsivezetői igazolványokat 
és az ellenőrzés során figyelmeztessék 
az igazolványok tulajdonosait a látta- 
mozási kötelezettség teljesitésére. 
A vonatkozó hirdetményt dr. Hor- 

vath Josif kolozsvári rendőrkvesztor és 
dr. Cosma Odön, a rendőrség forgalmi 
ügyosztályának főnöke irták alá. 
...................................... 

- A kolozsvári borbély és fodrászmes- 
terek figyelmébe. Csütöntökön, auügusztus 
3-án este fél ónakor a volt Ipartestület 
helyiségében a két céh vezetősége rend- 
kivüli közgyülést tart, amelynek egyetlen 
pontja az uj vezetőség megválasztása lesz. 
Az összes érdekelt mesterek szives és fel- 
tétlen megjelenését kérik. D. Cimbrudean 
és T. Tereu elnökök. 

amelyeknek ellenében 
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Green szavai hallatára. Már-már azon 

e. a. RoDRY 

Feltornázta magát a vállamra, azután 
fellendült a fal tetejére. Egyedül ma- 

radtam a ködös uccán. Feszülten figyel 
tem minden neszre. (A magasból halk 
csattanás hallatszott. Yale talán valami 
drótot vágott ketté? Nem sok időm ma- 
radt a gondolkozásra, mert a következő 
pillanatban egy vékony kötél ereszke- 
dett le a falon. Nem vagyok jó tornász, 
de a kétségbeesés megkétszerezte ező- 
met. Lábaimat a falnak támasztottam 
és megpróbáltam felhuzózkodni. Nehe- 
zen ment. Csak centiméterekkel jutot- 
tam előre. Már-már feladtam a küzdel- 
met, mikor egy kéz megragadta a gallé- 

romat. Végre fent voltam. 

- Bátorság, öregem - suttogta a 
detektiv. Itt van egy gázpisztoly. Vágd 
zsebre... Most a patronokat is. Készen 

vagy? 

- AI right. Akkor tedd fel az álar- 
cot is. , 

Selymes tapitásu szövetdarabot nyo- 

mott a kezembe... Nagy kinnal fel- 

tettem az álarcot. , 
- Indulás - vezényelte a detektiv. 

- zZajtalanul lesiklott a falról és el- 

tünt a sötét bokrok között. 

VIII. Fejezet. 

VYale megfogta a kezemet és magá- 
val huzott. A sötétben nem tudtam tá- 
jékozódni, de a váratlan léghuzamok- 

ból arra következtettem, hogy több he- 

lyiségen mentünk keresztül. Yale kezé- 
ben megvillant a tolvajlámpa. A fürge 
fenysugár egy hatalmas iróasztalon su- 
hant végig, azután a páncélszekrény 
csillogó felületén állapodott meg. 
- Helyben vagyunk - mondta a 

detektiv. - Letérdelt a pénzszekrény 
elé és a bőrtokot egy székre helyezte. 

Csak azt a szerszámot vette elő, mely- 

re éppen szüksége volt. Meglepő szak- 

értelemmel dolgozott. Alig 10 perc mul- 

va érces kattanásra lettem figyelmes. 

Készen vagyok - dörmögte VYale 

elégedetten. - A többi már gyerek- 

játék. - Zsebébe sülyesztette a Mőrto- 
kot és megforgotta a páncélszekrény ki 

lincsét. A nehéz ajtó hangtalanul ki- 

nyilt... Ebben a pillanatban zürzava- 

ros lárma szürődött be a folyosóról. 

YVale belökte a páncélszekrény ajtaját 

és villámgyorsan talpra ugrott. - Oltsd 

el a lámpát. - Megragadta a karomat 

és az ablakhoz huzott. A széles függö- 

nyök mögött egyelőre biztonságban 

vöoltunk. tl. 

Éles ajtónyikorgás hasitott dobhár- 
tyámba, majd hirtelen kigyulladt a vil- 

lany. A tágas szoba vakitó fényárban 

uszott. Két férfi állt a nyitott ajtóban. 

Egyik az ügyvéd volt, mig a másikban 

legnagyobb réemületemre Greent ismer- 

tem fel. 
- Az embereim nemsokára itt lesz- 

nek a fiuval... Ha jól emlékszem, az 

emeleti szoba ablakán rács van? 

E Igen - válaszolta az ügyvéd fur- 

csa nyekergő hangján. - Onnan alig- 

ha tud elszökni. 

Green az órájára pillantott. - min- 

den percben itt lehetnek. Toledó és 

Jack az autó elé mentek a vámhoz. 

Jobb lett volna őket is a farm- 

hoz küldeni - jegyezte meg a kis em- 

ber. Green hangosan felnevetett. 

Minek? ... Hat ember talán csak elég 

lesz? .. Kiváncsi vagyok, hogy milyen 

arcot fog vágni Yale barátunk, hogy 

ha értesül a fiu eltünéséről. Harsogó ne 

vetése összevegyült az ügyvéd kellemet 

len vihogásával. 
Elképzelhető, hogy mit éreztem 

a ponton voltam, hogy előugrom a füg- 

göny mögül és a két banditára vetem 

magam... Yale azonban még idejé- 

jeben elkapta karomat. Ujjai acélos 

szoritással tapadtak csuklómra. 

TES 
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TEDzZES 
Megtőört világbajnok magyar vizi- 

poló válogatott tizéves veretlensége! 
Némctország-Magyorország 2:1 (0:1) 

(AMSZTERDAM.) A Horthy Kupa vizi- 
póőlómérkőzéseinek haramdik napján, ked 
den este került sor Doentinchemben a 1or 
na legnagyobb érdeklődéssel várt viadalá- 
ra, a nemet-magyar mérkőzésre. Zsufolt 
lelátók előtt folyt le a két csapat küzdel- 
me, melyből nagy meglepetésre a német 
csapat került ki győztesen 2:1 (0:1) arány- 
ban. Ezzel megtört a világbajnok magyar 
csapat tizéves veretlensége. Az első félidő- 
ben a magyar csapat határozott fölényben 
volt, Kislégi góljával a vezetést is megsze 
rezte, szünet után azonban a németek of- 
fenziávája dombonodott ki. Ennek során 
Gunst két gólt dobott s ezzel megszerezte 
csapatának a győzelmet. A magyar csapat 
e 

Magyarország második a legyel kerék- 
páros körversenyen. Varsóból jelentik: 
Tegnap futották le a Lengyelország körüli 

nagy kerékpárvenseny utolsó szakaszát. A 

magyar kerékpárosok szépen szerepeltek a 

versenyen, mert a csapatversenyben az 

összesités alapján Lengyelország mögött a 

második helyen végeztek. 

Remek uszóeredmények Budapesten. Bu 

dapestről jelentik: A MUSz tegnap ujabb 

próbaversenyt rendezett, amelyen Tátos 5 

p 06.8 mp-el kitünő időt ért el a 400 mé- 

teres gyorsuszásban. 200 m gyors: 1 Vég- 

házi 2 p 22.8 mp. 

Zsengellér a Középeuróépai Kupa dugó- 

lövőkirálya. Az ujpesti csatár 9 gólt lőtt 

csapatának KK-mérkőzésein, 5 gólos: Ki- 

szely, 4 gólos: Teldi, Bozsovics Beograd- 
sky, Pricelli Belegna, Kocsis. 

Megindult a sportélet Spanyolországban. 

Medinából jelentik: A polgárháboru felszá 

molásával ujra megindult a sportélet Spa 

nyolországban. Összel már kiirják a fut- 

ballbajnokságot is. 

Erőss nyerte Kolozsvár férfi egyes te- 

niszbajnokságát. A KKE pályáján nagy- 

számu közönség előtt játszották le a KAC 

teniszversenyének férfi egyes döntőjét. 

Erős, a bukaresti Doherty és Pusztay, a 

TC versenyzője állottak szembe egymás- 

sal. A két játékos ötszettes, kemény küz- 

delmet vivott, amelyből a rutincsabb Erős 

került ki győztesen 9.7, 6:2, 1:6, 0.6, 6:2 

arányban. Erős Kolozsvár bajnoka cimet 

nyerte. 

Sparta Medgyes-HV Nagyszeben 2:23 

(2:1). Medgyesen mérkőzött meg a két csa 

pat, amelynek összecsapása nivós játékot 

eredményezett. Góllövők: Miklós (2) és 

Ludwigh, illetve: Hientz (2) és Kovács. A 

mezőny legjobbja Gilling HTV volt. Szél 

Kálmán Medgyes kitünően vezette le a 

érkőzést. 

Sodronyipar-Uranus, Ariesul vegyes 4:0 

:0). A hatalmasan megerősödött ara- 

nyosgyéresi csapat Tordán könnyü győzel- 

met aratott az edzés nélkül játszó tordai 

vegyeés csapat ellen. A Sodronyipar ezalka 

lommal próbálta ki uj játékosait, akik va 

lamennyien kitünően beváltak. 

Schröder, a hires német sulyatléta leg- 

utóbbi versenyén, Berlinben 51.95 m-es 

szenzációs eredményt ért el diszkoszvetés- 

ben. 

Magyar teniszgyőzelem Berlinben. Ber- 

Hnből jelentik: A Blau-Weiss Club nem- 

zetközi teniszversenyén a férfi egyesben a 

magyar Gábori győzött, aki a döntőben 

4:6, 6:4, 7:5, 6:2 arányban verte a német 

Stinglt. 

Marinescu tábornok nyilatkozott a ro- 

mán labdarugás kérdéseiről. Bukarestből 

jelentik: Marinescu tábornok, a labdarugó 
szövetség elnöke tegnap nyilatkozott a saj 

tó képviselői előtt a román labdarugás 
kérdéseiről. Az elmök tiz pontban foglalta 
össze azokat a tennivalókat, amelyek szem 

előtttartásával a román labdarugás fejlesz 
tését lehetővé kell tenni. Közölte az el- 
nök, hogy edzőiskolát létesitenek, melynek 
vezetésével egy angol szakembert biznak 
meg. Kijelölik közelebbről az uj szövetségi 
kapitányt. Bejelentette az elnök, hogy 

tervbe vette az iskolai, valamint egyetemi 
futbanbajnokság felállitását, ugyszintén 
a katonai bajnokság megszervezését is 
szorgalmazni fogja. 

Tiltakozik a galacii Gloria CFR vezetői- 
nek letartóztatása ellen. Bukarestből jelen 

tik: A vasárnap kipattant csunya sport- 
botrány ügye még mindig foglalkoztatja 

a sportközvéleményt. A vesztegetési vád- 
dal terhelt sportemberek még letartóztatás 
ban vannak. Örizetbevételük miatt a gala 

cii Gloria CFR táviratilag tiltakozott az 

(Folytatása következik.) 1igazságügyi hatóságoknál. 

Németh zévén ujabb gólt ért el, ezt azon- 
ban a belga Deraeve érvénytelenitette. 
A világbajnok csapat ezzel a veneségé- 

vel elvesztette esélyét a torna megnyeré- 
sére. 
A torna többi eredményei: 
Hollandia -Franciaország 5:2 (4:1). 
Belgium-Olaszország 4:4 (2:1). 
A tegnapi mérkőzések után a torna ál- 

lása a következő: 
1. Németország 3 2 10 1I1.7 55 
2. Magyarország 3 2 0 1 9: 6 4 
3. Belgium 3 1 2 0 1I1: 9 4 
4. Ofaszország 3 02 1 112 2 
5. Hollandia 3 10 2 9.112 
6. Franciaország 8 0 1 2 612 1 
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0 A Gyopár Turista Egyesület nagyobb- 
szabásu autósturát rendez a Kisiparosok 
Temetkezési Egyesületével, annak dalköré 
vel és fuvószenekarával karöltve a tordai 
bányafürdőhöz. Indulás augusztus 6-án, 
vasárnap reggel fél 6 órakor az egyesület 
székhelyéről, Cal. Motilor 8. szám. Ugy- 
szintén autós turát rendez ugyancsak va- 
sárnap reggel a remetei sziklaszoroshoz fél 
4 órai indulással. A Gyopár Turista Egye- 
sület bicikli szakosztálya ötnapos bicixklis 
turát rendez Erdély nevezetesebb helyé- 
re, Dénes Dezső vezetésével. Jelentkezni 
lehet a Minerva könyvüzletben mind a 
három turára. Ajánlatos minébl hamarább 
jelentkezni, mert már is nagy az érdek- 
lődés és csak korlátolt számban vehetünk 
fel jelenükezőket. Jelentkezés határideje 
péntek estig bezárólag. A vezetőség. 
0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület vasár- 

nap, augusztus 6-án kirándulást rendez 
társasgépkocsival a remetei sziklaszoros- 
ba, indulás vasárnap reggel 5 órakor a Fő 
térről. A kirándulásra legkésőbb péntek 
estig lehet jelentkezni az egyesület helyi- 
ségében (Memorandului ucca 2., I. eme- 
let, 28. sz. ajtó). A résztvevőket kérjük, 
fürdőruhát és cipőt hozzanak. - Gyalogos 
tura. Bükk, ŐÖzek forrása, Rákóczi forrás. 
Meleg idő esetén fürdés a Szamosban. In- 
dulás reggel 7 órakor az EKE elől. Ven- 
dégeket mindkét kirándulásra szivesen lát 
a vezetőség. 
0 Az „Aurora" turista egyesület vasár- 

nap, folyó hó 6-án a kolozsi sósfürdőre 
egynapos kirándulást rendez. Indulás reg- 
gel 7 órakor. Jelentkezni Str. lorga 5. sz. 
alatt, a cukrászdában. Vendégeket szive- 
se nlátunk. 

Rádió 
aa 

CSÜTÖRTÖK, augusztus 3. 

Bucuresti. 7: Reggeli müsor. 12: Leme- 
zek. 13,05: Déli hangverseny. 14,10: Hirek. 
15,10: Aktualitások. 19,17: Lemezek. 20.15: 
Cselló hangverseny. 20.55: Toscanini leme- 
zek. 22: Hirek. 22,15: Olasz zene. 22,45: Hi- 

rek. 23: Lemezek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
1310: Hegedüszám, utána hirek 13,50: 
Énekszám. 14,30: Katonazene, majd hirek. 
17,15: Előadás, időjárásjelentés, majd hi- 
rek. 18,10: Előadás, majd magyar nóták 
cigányzene mellett. 19,45: Előadás Pető- 
firől, utána hirek. 20,25: Közvetités a gö- 
döllői cserkészleány-táborozásról. 20,55: 
Szvitt. 21,10: Előadás. 21,40: Operaházi ze- 
nekar. 21,40: Hirek, majd cigányzene. - 
23,40: Hirek idegen nyelven, majd szalon- 
zenekar és hirek. 
Budapest II. 20,30: Előadás. 21: Hirek, 

utána cimbalomszám. 21,50: Hanglemezek. 
22,10: Cigányzene. 
............ 

Megkezdődiek a Masuar 
Népközösség szervezési 
munkálatal városunkban 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Miagyar 
Népközösség megbizásából megkezdőd- 
tek a kolozsvári magyarság körében a 
szervezkedési munkálatok. A szervezés 
irányitásával dr. Bartha Ignác ország- 
gyülési képviselőt, az ismertnevü ki- 
váló ügyvédet bizták meg. Dr. Bartha 
a szervezési munkának megkezdésekor 
körlevelet intézett az összes magyar 
intézetekhez és egyesületekhez, amely- 
ben támogatásukat kéri munkájánál. 
Mihelyt pedig a szervezés előmunkála- 
tai befejeződtek, összehivják az alakuló 
közgyülést 

VIII. évfolyam, 1939. AUGUszTUS 3. 

(HENDAYE.) Jól tájékozott körök sze- 
rint Guiepo de Llano tábornokot az olasz- 
országi spanyol katonai küldöttség veze- 
tőjévé nevezték ki. A tábornok még e hét 
folyamán Rómába utazik. 
(VARSÓ.) A Kurjer Polski a DNB jelen 

tése szerint gazdasági háborut javasol a 
Marmadik Birodalom ellen. A lap szerin 
a különböző államoknak fel kellene mon: 
daniok Németországgal érvénybenlévé 
szerződéseiket és megszakitaniok minder 
gazdasági összeköttetést az „ellenséggel" 
(MILANÓ,.) Az olasz hadsereg nagy sz 

razföldi gyakorlatai a Pe-vidékén tegnag 
megkezdődtek. A milánói főhadiszállásos 
tartózkodnak: Pariani tábornok hadü, 
államtitkár, Bastico tábornok, a hadgya- 
korlatok parancsnoka, számos olasz mar.- 
sall és közel száz belföldi és külföldi uj- 
ságiró. A hadgyakorlatokon katonai kül- 
döttségekkel képviseltetik magukat Né- 
metország, Spanyolország és Magyaror- 
szág. 
(NIZZA.) A Bergson-házaspár most ün- 

nepelte gyémántlakodalmát, minta lengyel 
kolónia vendégei. A 60 éves házassági év- 
fordulón a Bergson-házaspárt a lengyel 
köztársaság elnöke táviratilag üdvözölte. 
(VARSŐ) A danzisi sajtó jelenti, hogy 

a szabadváros rendőrsége közel 300 letar- 
tóztatot állitott át Berlinbe, akiket po 
litikai akményekért vettek őrizet- 
be. Három i artóztatottat halálra itéltek. 
Közöttük szerepel Otto Stiller, a daunzigi 

munkások vezére. A lengyel lapok szerint 
a szabadváros alkotmányának sulyos meg 
sértését jelenti, hogy a danzigi polgárok 
fölött a berlini törvényszék itélkezik. 
(NEWYORK.) A Federal Reserve Bank 

jelenti, hogy a külföldiek aranyletétei az 
Egyesült Allamokban julius folyamán 170 
millió dollár értékkel növekedtek és elérik 
a 1300 millió dollár értéket. 

(SANGHAIL) Pekingi távirati jelentés 
szerint az összes angol cégek szolgálatá- 
ban álló kinaiak körrendeletet kaptak az 
angolellenes bizottságtól, amelyben arra 
kérik őket, hogy haladéktalanul hagyják 
ott jelenlegi szolgálatukat. Az angol cégek 
szolgálatában lévő kinaiak közül többeket 
a rendőrségre idéztek és ott ugyanezt a fel 
szólitást intézték hozzájuk. / 

Érvényben maradnak 
a maximálislárak 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Bornemisa 
Sebastian polgármester az árvizsgáló- 
bizottság jelentése alapján ma délben 
hozta meg döntését az uj maximális 
árak ügyében. A polgármester megál- 
lapitása szerint a nagyvásárpiacokon az 
árak nem változtak és igy nincs szük- 
ség a maximális árak módosítására 
sem. A multhavi árak ennek megfele- 
lően további intézkedésig változatlanul 
érvényben maradnak. 
...................... 

Erzékenyenm meglopta tör- 
vénmtélen házastársái 
a megszökölt asszomi 

(IASI.) A rendőrhatóságok nem min- 
dennapi ügyben folytatnak vizsgálatot. 
Haralamb Nicoare Diminetii-ucca 10. 
szám alatt lakó kereskedő négy év óta 
együtt élt egy Olga Panetovschi nevü 
nővel. Szorgalmas munkájuk eredmé- 
nyeképpen ezidő alatt sikerült is 120 
ezer lej készpénzt megtakaritaniok. A 
napokban a kereskedő nagy megdöb- 
benéssel fedezte fel, hogy rejtekhelyé- 
ről eltünt a 120 ezer lej készpénz, va- 
lamint különféle ékszerei és értéktár- 
gyai is. Ezzel egyidőben eltünt Olga 
Panetovschi is. Haralamb Nicoare 
azonnal jelentést tett a rendőrségen, 
amely bevezette a nyomozást és meg- 
állapitotta, hogy az eltünt asszony 
leányánál, Maria Lapildanál tartózko- 
dik a Rapei-ucca 17. szám alatt. 
Ügyészségi engedély alapján a rendőr- 
ség itt házkutatást tartott, amikor az 
eltünt tárgyakat hiány nélkül mind 
megtalálták. Olga Panetovschit ezek 
után rendőrségi kihallgatás elé álli- 
tották, majd szabadlábra helyezték, de 
ügyében tovább folyik az eljárás. 

e. 
- Halálra gázolta a vonat a váltóke: 

zelőt. Focsaniból jelentik: Az elmult 
éjszaka Gh. Marcuta váltókezelő Adjud 
állomáson a sinek között akart áthalad 
ni, amikor egy berobogó vonat halálra 
gázolta. A szerencsétlen ember nyom- 
Bban meghalt. Az ügyben megindult a 
vizsgálat. 
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értekeziet 

doskodáson, amellyel a nagybeteg ál- 
japota iránt viseltetnek. Mindenik 
bölcs doktor ur, minden diplomata és 
politikus ugy fontoskodik, ugy játsza 
A megilletődött irgalmas szamaritánus 

zerepét, hogy a hozzá nem értőt té- 

vedésbe ejtheti. 
De annak, aki a szinfalak mögé lát, 

egészen más a véleménye. Az az érzése, 

fogy itt inkább a nagybeteg vergődé- 

ét akarják meghosszabbitani, semmint 

meggyógyitani azt. Nem adják neki a 
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értekezlet után, konferencia - konfe- 
renciára, tárgyalás - tárgyalásra. Ez 
a mai világhelyzet egyik jellemző képe. 

örökös tanácskozás, megbeszélés, utaz- 

atások, tanácskozások. Szinte minden 

pillanatban, hol itt, hol ott ülnek ösz- 

sze a világ állitólagos „tudós dokto- 
1ai", politikusok és diplomaták és ér- 
tekezleteket rögtönöznek a nagybeteg 
Európa, a nagybeteg béke ágya körül. 
Ha az ember nem ismerné a dolgok és 
csemények hátmögötti rugóit, valóság- 
gal meghatódnék azon a szerető gon- 

megfelelő gyógyszereket és kezelést, 

mem végeznek rajta merész mütétet, 

amelytől meggyógyulhat és vissza- 

nyerheti életerejét, hanem tüneti keze- 

lésben részesitik, kuruzsló-módjára 

kenegetik, dörzsölgetik a sulyos bete- 

get, akiknek pedig nem ilyen haszonta 

lan löttyökre, masszásra, kenegetésre 

volna szüksége, hanem arra a csodála- 

tos életelixirre, amelynek neve: való- 

ságos béke, valóságos egészség. Hosszu 

betegségeknek halál a vége, - tartja a 

közmondás. És ennek a beteg világnak 

régóta vajudó békéjét is egyre ijesz- 

többen fenyegeti a szörnyü pusztulás, 

a halál, amelyet a történelemirók világ 

háboru elnevezéssel szoktak emlegetni. 

Mert tulságosan sokáig vergődik, nyo- 

morog a beteg kórágyában és ez a tar- 

tős, hosszu betegségzi folyamat el- 

apasztja életerőit, elsorvasztja életked- 

vét és nemcsak testét gyilkolja meg 

egyre jobban, hanem lelkét is, amely- 

ből kihalt a teremtésre és munkára 

hivatottság forró lendülete. 

Sok beszédnek, sok az alja. Igy van 

ez ezekkel a kuruzsló módszerü diplo- 

máciai tanácskozásokkal és megbeszélé- 

sekkel is. Tulsokat beszélnek a békéről 

és tulkeveset tesznek érette. Kerülik 

az egyenes utakat, amelyek gyorsan 

össze hozhatnák a sziveket és lelkeket. 

előszeretettel járják a kanyargós ösvé- 

nyeket, amelyek tele vannak szirtes 

szakadékok veszélyeivel és rémségei- 

vel. Nem beszélnek nyiltan, férfiasan, 

hanem a szóvirágok agyonciírázott 

nyelvén, amelyekben a forma mögött 

elvész a lényeg. 
Olyanszerü ez az egész, diplomáciai 

pletyka-összejövetel", mint amikor 

azok gyülnek össze, akik csak szinből 

kedveskednek, de szivből gyülölik 

egymást. Minden szavuk mögött kelep- 

cét, kibuvót, rejtett szándékot szima- 

tol az ember és nem hisz az őszinte- 

ségükben. Pedig ezekben a feszültsé-p 

gektől vemhes időkben éppen az 

őszinteség, a tiszta szándékuság az em- 

beriség egyik legkomolyabb életértéke, 

amelyre épiteni és jövőt alapozni lehet. 

A nyiltszavu ellenifelek könnyebben és 

biztosabban megérthetik egymást, mint 

a sima-modoru, képmutató álbarátok. 

Ezek a mai világértekezletek és kon- 

ferenciák viszont valahogyan mindig 

azt juttatják az észbe, hogy résztvevől 

csak kénytelen-kelletlen jöttek össze, 

nem akarják és nem is tudják 
a vitás 

kérdéseket megoldani, hiszen vérükben 

van, hogy örökké valami hátmögötti 

rejtett célt próbáljanak megvalósitani. 

A szavaik csupán megtévesztésre sz
ol- 

gálnak, télrevezetésre, áltatásra. Téve- 

désbe akarják ejteni a beteget saját 

állapota felől, de tévedésbe a beteg 

sorsa iránt érdekiődőket és valój
ában 

nem gyógyitanak, hanem ravasz 
fogá- 

sokkal siettetik a végzetes vég bekö- 

vetkezését. 
Csodálatos dolog, hogy a népek és 

nemzetek óriási kisember, kispolgár- 

többségei mégis nem látják ezt 
a csu- 

nya és kétszinü játékot a maga igazi 

mivoltában. Ezek a tömegek azt
 hiszik, 

hogy azok, akik békéről beszélnek, bé- 
két is akarnak, hogy azok szeretetről 

város minden piszkát, szemetét. 

község 

szavalnak, a szeretetet is igyekeznek 

érvényesiteni a világban. Pedig
 ennek 

nárom sazdája é 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi k 

tonai törvényszék tegnap tárgyalta 
Rendl Imre, Kiss Ferenc, Kiss József és 
Fodor Miklós marosmegyei, alsóbölké- 
nyi lakosok bünperét, akiket államelle- 
nes izgatással vádolt az ügyész. A tár- 
gyalás elején felolvasott vádiratból ki- 
derült, hogy 1937 augusztusában egy 
asszonyt temetett a bölkényi dalárda s 
a temetésre k ultak Fodor Miklós 
református lelk ,a dalárda vezetője, 
Kiss Ferenc a zászlóvivő és a dalárdai 
tagok. A temetés a legnagyobb rendben 
folyt le, annál nagyobb volt a megle- 
petés, mikor pár nappal később a csend 
örőrmester elkobozta a zászlót azzal az 
indokkal, hogy azon magyar nemzeti 
szinü szallagot fedezett fel. Ugyanak- 
kor házkutatást tartott Rendl Imre ta- 
nitónál, akinél egy piros-fehér-zöldre 

festett celluloid macskát talált és a 
Viharsarok" cimü könyvet és Kiss Jó- 
zsef lakosnál, akinél egy magyar nem- 
zetiszinü szallagot talált. 

Utapanaszok 
sgős orvosli 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Köteteket le- 
hetne összeirni azokról az egyre ismét- 
Mdő panaszokról, amelyek az egyes 
uccák, városnegyedek lakosságának aj- 
káról hangzanak el. Sokféle változata 
van ezeknek a panaszoknak. Leggyako- 
ribb szólamok a szemét, por, sár, köz- 
világitás és közbiztonság fogalmai kö- 
zött váltakoznak. Vannak azonban 
egyes városnegyedek, uccáknak saját- 
ságos sérelmük is. 
A „Jóestét!" szerkesztőségéhez szinte 

naponként érkeznek ilyen panaszos le- 
velek, amelyek közül néhány illatosat, 
helyesebben nem illatosat csokorba kö- 

töttünk és az illetékes tényezők elé he- 

lyezünk. 
Első helyen kell tért adnunk a volt 

fapiac környéki városnegyed panaszá- 

nak. Nincs az a fogalom, amellyel meg 

lehetne jelölni, milyen állapotban van 

ez a városnegyed. A köztisztasági szol- 

gálat mintha szemétgyüljtő telepet ren- 

dezett volna itt be. Itt gyüjtik össze a 
Kép- 

zelhető a környékbeli lakosság hely- 

zete most a nyári forróság idején. A 

szeméttelepet a legyek milliárdjai röp- 

dösik körül és isteni csoda, hogy ed- 

dig nem robbant ki valami járvány 

ezen a vidéken. A vagyonbiztonság te- 

rén is merülnek fel itt panaszok. 

A Calea Traian végén szekérstand ál- 

lomásozik. Hetivásárok idején itt gyül- 

nek össze a falusi szekeresek. Egész na- 

on át itt etetik lovaikat és nyomában 

szemét és büz marad vissza. A trágyát 

A szines cellulcid macska 
és a templomi zászló miatt 

katonal törvényszék ele került Alsóbólkény 
s relormátus lelkésze 

A vádlottak kihallgatásuk folyamán 
előadták, hogy nem érzik magukat bü- 
nösnek. A zászlón levő szallagok nem 
voltak nemzetiszinüek, hanem volt egy 
terrakottaszinü, amilyet az őrmester pi 
rosnak nézett és egy sárgás-fehér. A 
két szin a zászló zöld szinével együtt 
alkotta volna a magyar nemzeti szi- 
neket. . 
A tanukihallgatások után Ilarie Po- 
pescu ügyvéd kapitány és dr. Harisa 
ügyvéd vették át a szót. Kimutatták, 
hogy a dalárda jogi személy volt és 
ilyen módon joga volt a zászlóviselés- 
hez, amelynek szallagjai egyáltalában 
nem voltak magyar szinüek. A magyar 

nemzetiszinű szallagokra vonatkozóan 
kifejtették, hogy azoknak csak a nyil- 

vános viselését tiltja a törvény, holott 

azt az őrmester otthon elrejtve találta. 

A biróság beigazolnak látván a vád- 

lottak ártatlanságát, mindnyájukat fel- 
mentette. 

amelyek sür- 
sra várnak 
nem takaritják el és igy a levegő állan- 
dóan fertőzött, büzös, ugy,hogy a kör- 

nyékbeli lakosok nem is gondolhatnak 
szellőztetésre. 
A Romulus-ucca lakói a szaharai por 

miatt panaszkodnak. Ezen az utszaka- 
szon bonyolódik le a környék teherfor- 
galma. A tovarohanó szekerek és autók 
nyomában szinte állandóan porfelhő ke 

ring, hogy veszélyeztesse a lakosság 
egészségét. Allandó öntözés sem segit- 
het ebben a kánikulai időben. Egyet- 
len megoldás az lenne, ha végre rendbe 

hoznák az elhanyagolt, poros uttestet. 

A Verde-uccai lakók különleges pa- 

nasszal jöttek. Az ucca aljában levő si- 

kátor-részben az esőzések folytán az 

ugynevezett „pityókaflaszter" több he- 

lyen beomlott és az igy képződött göd- 

rök miatt az amugy is nehéz uton szin- 

te lehetetlen a fuvarozás. Az állatok is 

sokat szenvednek az áldatlan helyzet 

miatt. Jobbérzésü embernek fájó sziv- 

vel kell tudomásul vennie az állatok 

kinlódását és borzadva menekül to- 

vább, hogy ne hallja a kocsisok ordíto- 

zásait. Van az ucca egyik oldalán egy 

vizlefolyó csatorna is, de azt is kikezd- 

fte már az idő. Ma még könnyü segite- 

ni rajta, alig kerülne valamibe a város- 

nak, de ha nagyobb esőzések bekövet- 

keznek, akkor szétrombolódik az ucca 

kövezete teljesen. 
Ennyit a panasz-csokorból. Hisszük, 

hogy illetékes tényezők megvizsgálják 

a panaszokat és igyekeznek azokra or- 

lvoslást keresni. 

ranycsempészeket lepleztek 
le a hatóságok 

(BUCURESTI.) 
Brádról érkező hiradások szerint a ha- 

tóságok ujabb aranycsempészést leplez- 

tek le a környéken. Az ügyben Baica 

A „Romania'" irja: 

csendőrparancsnoka, Gogoasa 

őrmester nyomozott, a Teodorescu őr- 

nagy dévai csendőrlégió parancsnoká- 

tól kapott utasitások alapján. A csendőr 

őrmester egy Clej Pavel nevü Cainele 

de Sus községbeli falusi gazdálkodót 

vett elsősorban gyanuba a környéken 

előforduló ujabb aranycsempészési ügy- 

gyel kapcsolatosan. Clej ugyanis már 

volt hasonló ügybe belekeveredve. A 

nyomozás során megállapitották, hogy 

Clej Piskire utazott, mire a csendőrőr- 

mester utána eredt, de megmotozása- 

kor semmit sem találtak nála. 

A csendőrök egyike azonban észre- 

vette, hogy Clejtől nem nagy távolság- 

ban a pályaudvaron ott vannak felesé- 

ge és nővére is, akik a csendlőröket 

meglátva, igyekeztek gyorsan eltünni. 

Azonnal utánuk vetette magát és a két 

asszonyt előállitották, amikor is a ta- 

risznyájukba elrejtve egy kiló szinara- 

nyat találtak. Az asszonyok az arany 

eredetére vonatkozólag azt az állitást 

akarták elhitetni a hatóságokkal, hogy 

az aranyat az egyik vasuti kocsiban ta- 

lálták. Ez a vallomásuk azonban tet- 

mészetesen nem talált hitelre. Az úgy- 

többnyire az ellenkezője áll. És ezért 
is van, hogy ezek az értekezletek végső 

eredményben mindig meddők és ha- 

szontalanok. Papir és szóértékek, nem 

pedig valóság-értékek, ugy, amint a 

megkötött egyezmények is jórészt pa- 

pir és frázis-valóságok maradnak. Ha- 

tástalanok, értéktelenek, mint a ku- 

ruzsló gyógyszerei. Igy azután nem 

lesz csoda, ha sok bába között elvész 

a gyermek, a sok tudós doktor között 

elpusztul a beteg és addig-addig bizto- 

sitgatják a békét, amig csak egy dolog 

nem lesz biztos a világon, sőt a leg- 

teljesebb mértékben bizonytalanná vá- 

lik: a béke. t.) 

ben most Clej és a két asszony ellen 
tovább folyik a vizsgálat, mert az a 

anu, hogy az ügynek még további 
ágazásai is vannak. 
a 

Tolvajnak mézték icslobb 
oaráljukat és alaposan el- 

verték 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Szokatlan és 

„megrenditő" élményben volt része Ba- 
lea Vasile feleki helyettes erdőőrnek. 
Valami kisebb ügyének megbeszelése 
végett 1937 juliusában késő este fel 
akarta keresni falubelijét, Balbajos 
Gheorghet. Szép csendesen Balbajos 
háza felé ballagott és ott csendben be- 
nyitott az ajtón. Az ajtónyitásra figyel- 
mes lett Balbajos, akinél történetesen 
ott tartózkodott Ludusan Traian köz- 
rendőr is. Mivel meg voltak győződve 
arról, hogy tolvaj jár az udvarban, ki- 
rohantak és még mielőtt az erdőőr egy 
szót is szólhatott volna, alaposan elpá- 

holták. Később kiderült a tévedés, de 

a kárvallott Balea feljelentést tett Bal- 

bajos ellen hatóság elleni erőszak miatt. 
mivel helyettes erdőőri minőségében 

érezte megbántottnak magát. Az ügy a 

helyi katonai törvényszék elé került, 

ahol a vádlottak képviseletében megje- 

lent Popescu Ilarie ügyvéd-kapitány be 

bizonyitotta, hogy a helyettes erdőőr 
nem tekinthető hivatalos közegnek és 

ilyen módon a hatóság elleni erőszak 

vádja nem állhat fenn. A biróság helyet 
is adott a védelem érvelésének s mind- 
két vádlottat felmentette. 
................ 

A leegett Józsellalváért 

A tüz-sujtotta bukovinai Józseffalva 
községben egyelőre ugyan még csak 
lassu ütemben, de már megindult az uj- 
jáépitkezési munka által elhamvasztott 
község lakói, akik még most is a leg- 
rettenetesebb gondokkal küzdenek, "z 
ország különböző részeiből érkező sze- 
retetadományokat és a segitőakciót. 
Várják, hogy ujra otthont teremtsenek 
maguknak. Kissé elszomoritó jelenség, 
hogy a tüzkatasztróila bekövetkezése 
után teljes mértékben megnyilvánult 
rokonszenv és támogatás az utóbbi idő- 
ben érthetően megcsappant és a falu 
ujjáépitésére szolgáló adományok most 
már csak szórványosabban érkeznek. 
Pedig Józseffalva teljes ujjáépitéséhez 
többmillióra van szükség, az eddig be- 
érkezett összes adományok összege pe- 
dig csupán másfélmillióra tehető. Ép- 
pen ezért a segélybizottság lapunk ut- 
ján is nyomatékosan felkér mindenkit, 
hogy akármilyen szerény lehetőséggel, 
de kapcsolódjunk bele ebbe a nemescé- 
lu mozgalomba és a józseffalvai tüzká- 
rosultak felsegélyezésére feltétlenül mi 
előbb juttassa el adományát. Erre la- 
punk is nyomatékosan felhivja olva- 
sóink figyelmét azzal, hogy minden ado 
mányt híirlapilag fogunk nyugtázni és 

azonnal továbbitjuk a segélybizottság- 
hoz, hogy minél több józseffalvai tüz- 

károsult magyar család szeméről törül- 

hessük le a gyötrelmek és megpróbál- 

tatások könnyeit. 

........... 

Még nemi végezték ki 
Govor Pált 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentettük, 

hogy özvegy Kilinné, dusgazdag hóstáti 

asszony rablógyilkosát, Govor Pált a 

nagyenyedi fogházba szállitották, mi- 

után halálos itéletét a Semmitőszék is 

helybenhagyta. Govor érdekében védő- 

je, dr. Bartha Ignác az igazságügymi- 

nisztérium utján kegyelmi kérvényt 

terjesztett Őfelsége II. Károly király 

elé és addig, amig az esetleges megke- 

gyelmezés ügyében a legfelsőbb döntés 

nem történik meg, Govor Pál a siralom 

házban marad. Govor egyébként egyál- 

talán nem hóstáti származásu, mint 

ahogy egyesek tévesen hitték és a Hós- 

táthoz csupán annyi köze van, hogy ott 

követte el a kegyetlen rablógyilkossá- 

got. 
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Apróhirdetések 
AFRÖHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 
gént 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 le) 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dija 6 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lel 
Csak npertőzett jeligés leveleket további- 
tuak es csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
sak a közlési dij előzetes lefizetése mellet? 

veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

GYERMEKKOCSIRA van szüksége? 
Gyári árban beszerezheti Premier gyer- 
mekkocsi gyárban, Cluj, Str. Anton Pan 
t (2520) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akáz 

tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. szám. 

(2532) 

ÖSZI és téli férfiresz; kabátszöveteket, 
fehérnemüt, kötöttárut alkalmi árban vá- 
sárolhat Finkelsteinnál, Str. Stroescu 3., 
udvarban. Urani mozi hátamögött. (2533) 

MAKULATURA, ujságcsomagoló papir 
kapható 10 kg.-os tételekben a kiadóhiva- 
talban. (1500) 

NE adja el arany- ezüst tárgyait, csakis 
Szilágyi ékszerésznek, Str. Reg. Maria 7. 
mivel a beváltás a bukaresti legmagasabb 
napi árfolyam szerint folyósittatik. 

(T2534) 

SÜEGÖSEN eladó gyünölcsös a békási 
kertekben 3800 nm. fele 40 ezerért. Str. A. 
Muresan 98. (1184) 

Belvárosban korcsma, 3 szoba konyha 
350.000 lejért. Két szoba konyha mellék- 
helyiségek 200.000 lejért eladó részletre 
is. Cím a kiadóban. (1610) 

CORNVALD kazán egycsöves 5-6 méter 
hosszu, 150 centiméter szélességü teljesen 
jó karban megvételre kerestetik. Hosszu, 
Cluj, Str. Gen. Poetas 5. (1182) 

AUTÖBUSZ megállónál Szentgyörgy- 
hegyen 2 szoba, konyhás lakóház villany- 
világitással egy hold gyümölcsössel eladó. 
Ugyanott eladó külön 1 hold fajgyümöl- 
csös, lakóháztól 5 percre. Cim: Foto Ágos- 
ton, Cal. Reg. Ferdinand 40. (1547) 

GYERMEKKOCSIK a legujabb Kivitel- 
ben gyári árban a Kiskoruak fogházában 
kaphatók. Str Fabrica de Zahár 47. Tele- 
fon: 19-03., javitásokat vállalunk. (1611) 

BACSTOROKBA nyolc hold területen 
kőbánya, szántó, kaszáló, 1 szoba, kony- 
ha, istálló eladó. Bővebben dr. Demeter 
Ioan, Str. Bratianu 29. (1661) 

OCSKARUHAKAT és télikabátokat ma 
gas árban veszek, házhoz is megyek. Grün 
feld, P. Unirii 18. (1711) 

ELADÓ diófaebédlő, topolya betétes há 
ló, nagy tükrök, festmények, konyhabutor 
Str. Gherescu 6. (1709) 

SZAMOSMEGYÉBEN földbirtok 400 
hold, szép kuriával, fundus instructus-szal 
bérbeadó. Cim a kiadóban. (V1401) 

ELADÓK kész konyhabutorok. Bármi- 
lyen olcsón vállalunk. Dinescu asztalosmü 
hely. Institut Corector, Str. Fabrica de 
Zahar 47. 757) 
DIÖFEJ uj körasztal négy székkel és 

hét karosszék eladó. Str. Iuliu Maniu 40., 
szuterin, délután 6-8 között. (1754) 

ELADÓ jövedelmező ház üzlettel. Str. 
Dragalina 24. (1751) 

SÖTÉTKEK mély gyermekkocsi jókar- 
Ean eladó. Str. Albinei 20. Farkas. (1747) 

ELKÖLTÖZÉS végett eladóla: antk ko- 
mód, vitrin, klub-garnitura, konyha, heve- 
rő, szekrény, stb. Str. Pasteur 160. (1508) 
sSÜRGÖSEN eladó Str. Donat i03 alatt 

Szamos mentén 1514 nm. kert nyaralóház 
zal 95 ezer lejért. Érd.: Tokay, Str. Donat 
198. (1789) 
EELVÁROSBA megvételre házat kere- 

sek 800 ezer lejig, 300 ezer lej átvehető 
bankteherrel. Cim a kiadóban. (1794) 
FODRAÁSZÜZLET központban betegség 
iatt minden elfogadható áron eladó, 

vagy ahhoz önálló társat keresek, csekély 
készpénzzel. Érd.: Klopot, Str. Memoran 
dului 10. IV. em. (1799) 

GUMIÖNTÖZÖCSÖVET 10-15 méter 
hosszuságban háromnegyed cólos vastag- 
ságban keresek megvételre. 2000 kilogra- 
mos legjobb rendszerü posztóványológép 
olcsón eladó. Benedek, Campia-Turzii. 

(1805) 
HELIAR UNIVERSAL 30 cm-es obiec- 

tivet megvételre keres Foto Horváth Turda 
(2549) 

ELADÓ egy jókarban levő jégszekrény, 
kétajtós szekrény, hintaszék olcsón kap- 
ható. Str. G. Tamas 17. (1806) 
ELADÓK egy horgolt sztor 160x200, két 

kötés kátránypapir, egy szimpla ablak 
60x200, egy óriási kaktusz. Str. Aventu- 
rioasa 48 (1913) 

ELADÓ házastelek nagy kerttel, épitési 
anyaggal. Str. Plugarilor 68. (1603) 
ŐCSKARUHÁKAT jó árban veszek, dus 

válastzékban olcsón eladok. Grünfeld, Str. 
Regina Maria 6. (1810) 
HORDŐK 200 i. tiszta olcsón eladók. 

Str. Ortodoxa 8. I. emelet. (1811) 
HASZNAÁLT butorok eladók. Str. Kogal- 

niceanu 8. szám alatt, házfelügyelőnél. 
(1814) 

EGY komplett háló, féregmentes, egy 
ebédlőasztal eladó. Str. Baritiu 22. (1816) 
ELEGÁNS nyári selyemruha, férfiruha, 

különféle butorok eladók. Str. Dorobanti- 
lor 36. (1768) 
ELADÓ szobaajtók, ablakok, deszkák és 

gerendák. Háromleres főzőkemence jó ál- 
lapotban. Str. Vasile Lupu 67. (1750) 
BICIKLI jókarban sürgősen eladó. Str. 

Baba Novac 6. (1826) 
EIKÖLTÖZÉS miatt családi ház eladó. 

Str. Rudeanu 32. (1828) 
ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat ve- 

szek, igen nagy választékban eladok. Grün 
feld, Str. Reg. Maria 14. (1835) 

JÖL jövedelmező szezonüzlethez társat 
vagy társnőt keresek tizezer lej készpénz- 
zel. Cim a kiadóban. (1808) 

HOÖLGYFODRÁSZ segédet, vagy segéd 
nőt azonnali belépésre felveszek. Cal. Reg. 
Ferdinand 87. Fodrászat. (1837) 
TANULÓ kisleányok 14-15 évesek fel- 

vétetnek fizetéssel „Mercur" kötőde, P. Ca 
rolina 5. (1843) 

KEZDŐ kiszolgáló leány jó fizetéssel fel 
vétetik. Cim a kiadóban. (1845) 
KERESEK azonnali belépésre egy ko- 

moly nőtlen mechanikus soffőrt. Deutsch, 
Str. Reg. Maria 6. (1846) 

KISZOLGAÁLÓNÖT felvesz Kató kalap- 
szalon, Str. Duca 1. (1852) 

BEJÁRONÖT azonnalra felvesz Nagyné, 
Cal. Reg. Ferdinand 10. (1853) 

BÁDOGOSSEGÉDET felveszek Turánicz 
Cal. Reg. Ferdinand 97-99. (1856) 

KÜLÖNFÉLÉK 
.KÖZÉPISKOLAI tanár előkészit bár- 
mely tárgyra és osztályra. Str. Bis. Orto- 
doxa 4. (1701) 

VIN. évfolyam, 1939. AUGUSZTUS a 

EGY butorozott szoba kiadó. Cal Dece. 
bal 11. (179) 
SZOBA, konyha, speiz kertes ház 

kiadó. Str. Uzina Electrica 13. Sporttel 
mellett. (1804) 
KIADÓ két szoba, konyha, fürdőszobá. 

ból álló lakás nagy kerttel. Érdeklődni. 
Suciu Iacob városházi altisztnél. (1812) 
SZoba, konyha, speiz olcsón kiadó ren. 

des lakónak. Str. Subdeal 12. (1817) 
VILÁGOS, egészséges szuterin butoro. zott szoba kiadó. Str. Regalá 25. (1818) 
KETTŐ uccai szoba, konyha auguszt 

15-től oilcsón kiadó. Cal. Marechal Fou 
1l7. (1819) 
EGY szoba, konyha kiadó. Str. Oásany 27. szám. ! (1826) 
AZONNAL átadó 1 szobás, konyhás 

komfortos lakás. Str. Vasile Goldis 8. sz. 
(1829) 

KÜLÖN ftelken szoba, konyha, speisz, 
pince, veranda vizzel, villannyai kiadó. 
Str. Maramures 16. (1834) 
BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Bis Ort, 11-b. alatti villában. (1836) ELADÓ ablakok és ajtók Str. Florilor 1. 

(1839) 
ELADÓ egyszemélyes hálószoba, nagy 

álló belga tükör, szekrények, egyéb buto- 
rok. Str. Grigorescu 20. (1841) 
FIGYELEM. A várostól előirt rozsda- 

mentes szemetesládák cinezett vasbádog- 
ból és festett, a legolcsóbban két helyt 
beszerezhető: Str. Vlahuta 2. és Str. Cle- 
menceau 4., Dánielnél. Ugyanott számtáb- 
lák már 10 lejért kaphatók. (1851) 
ELADÓ sezlonok, asztalok, székek, szek 

rény, ingaóra, függönyrud. Str. Saguna 20 
ajtó 4. (1858) 
PORTÁL 2 rollós, jó karban eladó. Cal. 

Decebal 16. ( 1860) 
RITKA alkalom, eladó Sir. Donat ne- 

gyedben épülő, szép helyen 850 mm. telek 
parcella 18 m fronttal, ára: 120 ezer lej, 
mely összes egynegyedévi 5000 lej törlesz- 
téssel fizetendő. Bővebb felvilágositást ad 
Éliás ingatlanforgalmi ügynöksége, Str. Ba 
ritiu 20. (1863) 
HAROM szép parcelia eladó Anton Pan 

és Bucuresti-ucca sarkán. Ért.: a Mészá- 
rosok Szövetségében, Anton Pan-ucca 12. 
szám. (2551) 
A józseffalvi segélyakció téglavetőgépe- 

ket keres megvételre, vagy bérbe járgány 
nyal együtt, esetleg motor hajtásra. A tég 
lák rendes normál méretüek, az anyag vá- 
lyog. Lehetőleg garatos gépet keresünk, 
amely az összegyurt anyagot téglává pré- 
seli, esetleg olyat, amely a száraz anyagot 
összekeveri és a nyers vályog tégláig min 
den munkát elvégez. Arajánlatokat a gép 
leirásával és rajzával Magyar Népközös- 
ség Cluj, Str. Bratianu 3. cimre kérünk. 

(1866) 
GYERMEKKOCSI alig használt eladó. 

Str. O. Goga 7. házmesternél. (2553) 
ELADÓ 80-90 méter 7-es iparvasuthoz 

való jókarban lévő sin járgánnyal együtt. 
Téglagyárnak, kőbányának megfelel. Kiló 
gramja 8. lej. Cim a kiadóban. (1867) 

ALLÁST KERES 
HAZVEZETŐNÖ perfekt főznitudással, 

elsőrangu éves bizonyitványokkal állást 
keres. Szász Anna, Str. Vasile Lupu 3. sz. 

1832) 
HAZVEZETŐNÖI vagy társalkodónői ál 

lást keres intelligens, zeneértő zsidó uri- 
nő, ki a háztartás minden ágában jártas, 
irodai munkához is ért. Cim a kiadóban. 

(1766) 
MOSÁST, stoppolást, foldozást válla- 

lok. Str. Plugarilor 74. (1807) 
FOGTECHNIKUS segéd állást keres. 

Cim a kiadóban. (1850) 
VARRÓNÖ állást keres konfekciós üz- 

letben, varrodába, vagy házhoz is megy. 
Str. Saguna 20. ajtó 4. (1858) 

ALLÁST KAPHAT 
FÉNYKÉPÉSZ segédnőt keres sürgősen 

Foto Ágoston, Cal. Regele Ferdinand 40. 
(1548) 

HÁZVEZETŐNŐ perfekt főznitudással, 
komoly, megbizható, intelligens jómegje- 
lenésü nőt keres kisebb háztartáshoz, egye 
dül álló uriember. Cim a kiadóban. 

(T2541) 
A szamosfalvi fürdő vendéglője alkal- 

mazna egy elsőrendü 4-5 tagu urizene- kart. ((2548 
KÉT toledó himzőnőt keresek, havi fize- 

téssel. Cim a kiadóban. (1821) 
OKL. cséplőgépész kerestetik. Értekezni 

Str. Vladimirescu 17. Szerelő mühely. 

(1827) 
GYERMEKTELEN bejárónő kerestetik. 

Str. Elisabeta 40. ((827) 
SPULNIZŐ lányokat felveszünk Helios 

Str. Paris 338. (1831) 
CUKRAÁSZDÁBA kiszolgáló kisasszonyt 

felveszek. Cim: Reg. Ferdinand 3. (1838) 

SZAKSZERU gyermekköösi javitásokat, 
festést, kárpitozást és mindennemü nikke- 
lezést olcsó árak mellett eszközöl Premier 
Cluj, Str. Anton Pan 6. (T2521) 
HÖLGYEK figyelmébe. Mindenféle fü- 

zőt garancia mellett vállalok. Bergerné. P, 
Carolina 1. em. Apartamentul 11. (1557) 
MENÜ étlap szerint 18, vacsora étlap 

szerint 12 lej. Kihordásra is. Este gratar 
és frissen sültek. Str. Memorandului 11. 

, (2432) 
ELVESZETT egy női ezüst karóra, feke 

te lakkszijjal, Str. Mico, P. Unirii, Reg. 
Maria és Reg. Carol II. utvonalon. Megta- 
lálója magas jutalomban részesül a „Jó- 
estét! kiadóhivatalában. (1726) 
PONGYOLÁT 60 lejért, ruhát 100 lejért 

varrok. Cim a kiadóban. (1733) 
SZOVATÁRA utazok. Kényelmes luxus 

autóhoz utitársat felveszünk. Katona sü- 
tőde. (1809) 
FIU- és leányközépiskolai tanulókat bár 

mely tárgyra biztos sikerrel készit elő ta- 
nárnő. Str. Iuliu Maniu 21. (1815) 
IDEAL lámpát olcsón javitok. Cim: Str. 
Massaryk 21. szám. (1736) 

POLOSKÁT, molyt, svébbogarat, ege- 
ret, patkányt, stb. garanciával irt, tel- 
jes szagtalanítással „Polynea" laborató- 
rium Paragáz-osztálya, Str. Consiliul 
National 3. (Főpostánál), Telefon: 3475. 
................ 
TISZTVISELŐ, 40 éves, azonnal egybe- 
kelne hozzávaló, anyagilag rendezett ke- 
reszvény nővel. Leveleket „Egyetértés" 
jeligére. (1823) 
ERTESITÉS. Tekintettel változott hely- 

zetemre, a cipész szakrajzból és mintavá- 
gásból legjutányosabban adok oktatást. 
Vágok külön egyes mintákat is bármilyen 
beteg lábána. Lengyel Károly Aggmenház, 
Cal. Decebal 22. (1830) 
NE dobja el használt szvetterét, fürdő- 

ruháját, mert a „Mercur" kötőde (P. Ca- 
rolina 5.) azt szakszerüen kijavitja, vagy 
átalakitja. (1842) 
10-15.000 lej kölcsönt keresek, biztos 

garancia mellett, magas kamat ellenében. 
Cim a kiadóban. (1847) 
KERESEK 6-7 ezer lej kölcsönt, uccai 

szoba, konyhát adok kamatba, kertes 
házban. Információt: Str. Gen. Poetas 11-a 
üzletben. (1854) 
TÖKÉS társat keresek élelmiszer és gyü 

mölcsüzlet engedéllyel rendelekzem. Cim 
a kiadóban. (1855) 
FÜSZERÜZLET berendezéssel, enge- 

déllyel átadó. Szükséges tőke cca 70 ezer. 
Érd.: Str. Paris 62. (1861) 
SZORAKOZAÁS céljából leveleznék vi- 

déki vagy kolozsvári intelligens keresztény 
férfivel 30-40 évig „Vidéki urileány" jeli 
gére a kiadó továbbit. (V 1822) 

KIADŐ LAKAS 
KIADÓŐ butorozott szoba a sétatér mel 

lett. Str. Cosbuc 6. (1722) 
Öt irodahelyiség és egy nagy terem azon 

nalna kiadó a volt Munkás Otthonban, 
Str. Váii 7. szám alatt. (2513) 
MÜHELYNEK, gyárnak, raktárnak, hiz- 

laldának alkalmas helyiségek elkülönitett 
telken kiadók. Értekezni Grün, Calea Traian 
40. Iparáram bevezetve. (1438) 
KIADÓ 2 szoba butor nélkül, különbejá 

rattal. C. M. Foch 91 sz. az udvaron. 
(1719) 

BUTOROZOTT tiszta kis szoba kiadó. 
C. M. Foch 47. (1725) 
KIADÓ azonnalra 2 szoba, konyha Mi- 

norita-ucca 2. és 1 szoba, konyha Calea 
Regele Carol 46. (1756) 
KERTES házban különbejáratu butoro- 

zott szoba közvetlen fürdőszobával kiadó. 
Str. Elisabeta 32., ajtó 6. (1808) 

KIADŐ szeptember 1-re szoba, konyha, 
vernanda. Str. Decebal 40. (1844) 
KIADÓ 2 szoba, konyha, mellékhelyisé- 

gekkel, autóbusz bejárhat, Str. Fántánele 
71. Ért.: P. M. Viteazul 39. házfelügyelő- 
nél. (1849) 
KÖZPONTBAN 2 szoba, konyha kiadoó 

Str. Saguna 20. Portar. (1857) 
SZÓBA, konyha, speisz kertes házben 

Kiadó. Str. Loc. Av. Suciu 11. (1862) 
NEGYSZOBÁS, komfortos lalkás uj vil- 

lában kiadó. Dr. Tolciu, Str. Bolintineanu 
8. (2552) 

LAKAST KERES 

EUTOROZOTT szobát keresek kapu- 
alatti, vagy lépcsőházi bejárattal. Áraján 
latokat „Tisztviselő" jeligére kérek. 

(1772) 
KERESEK november 1-ére központban 

4 vagy 5 szobás komtortos lakást, lehető- 
leg földszinten, esetleg külön telken. Cim 
a kiadóban. (1765) 
KERESEK 2 gszobás, konyhás, egészsé- 

ges, tiszta parketies lakást. Olktóber 1-re. 

UÜZEMHELYISEGNEK 1-2 szobát kere 
sünk azonnalra, földszinten, esetleg fél- 
szüterinben. Ajánlatolkat ftelefon 10-49. 
alatt (1824) 
SZEPTEMBER 1-ére Opera közelében, 

lehetőleg külön telken 2 szoba, konyhát 
stb. keres pontos fizető, tsztasászebető. 
gyermektelén urd házaspár. tokat a 
kiadóba „Állandó" jeligére. (1833) 
LAKÁST, teljes ellátással keres fiatal- 

ember keresztény, jobb családnák P. M. 
Viteazul környékén augusztus 15-re. Aján 
latokat Barzel vaskereskedésbe. (1840) 

dlMoczi 
ROYAL MOZGŐ: Ezrek kérésére vissza- 

heoztuk az év legnagyobb filmjét: 
SUEZ. Fősz: Tyrone Power, Loretta 
Youn és Annabella, 2 előjáték. Elő- 
adások mindennap 3.20-tól. 

CAPITOL MOZGÓ: A családi háromszög. 
A férj, a feleség és a szerető. Fősz. 
Sacha Guitry, Raimu, a franciák nagy 

Jacgueline Delubac jellemszínésze és 
A film előtt Paramount világhiradó. 
Előadások kezdete: 5.20. 

SELECT MOZGŐ: Katia, a kék démon. 
Danielle Darrieux karrierjének leg- 
szebb filmje. Katalin és II. Sándor cár 
romantikus szerelmének története. Fő 
szerepben; John Loder. 

THALIA MOZGÓŐ: Atlantis. A szezon szen 
zációja. A legmonumentálisabb filmre 
mek. Mindkét rész egyszerre egy hely 
árért. Előadások: 3, 6 és fél 10 órakor. 

URANIA MOZGŐ: Andaluziai éjszakák. 
(Spanyol szenvedély.) Prosper Merimé 
„Carmen" ciímü elbeszélésének film- 
változata, tele spanyol dalokikal és tán 
cokkal. Fősz.: Imperio Argentina, vi- 
lághirü spanyol énekesnő. 

RIO MOZGŐ: Pénteken, vasárnap, hétfőn, 
kedden és szerdán 3, 6 és 9 órakor két 
sláger: I. Az ördög légiója. Izgalmas 
cow-boy dráma. Főszerepben: Dick 
Foran és Anne Nagel. II. Hogyan hó- 
ditom meg a férfiakat. Pazar rendezé- 
sü filmsláger. Főszerepben: Errol 
Flynn és Ioan Blondel III. A legujabb 
Metro Hiradó. 

7 ....... 
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NADTAÁR. 1939. Augusztus 
törtök. Róm. kat.: István. Prot.: 
Hiermina. Ort.: Ioanichie. fzr.: 18 
Ab. 

UVIDÉEKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
1150, egy hónapra 50 lej. 

BPROBLÉMA. 
aAPA: 
fiatalembert, akivel táncoltál. Mond- 

Csak ugy munkaruhában jőjjön. 

szombaton reggelig a következő gyógy 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgála- 
fot: Biró Unirii tér. Apostol Reg. Fer- 

A7g) 

járáskutató intézet jelentése: Változé- 

keony égboltozat, 

katonai törvényszék a mult 
berében az 

kapcsolatban az ügyvédet a fő 
Hetartóztatták, el is itélték és büntetését 

jelenleg a nagyenyedi foghá
zban 

nek sgát és azt „távollété 

ár, Moldovan Valer 
perének ujrafelvételét kérte azon az 

utolsó 34 órában számos véres öss 

és történt az orsz 
zsidó rendőrt megtáma 

rendőr revolverlővésekkel vál
aszo 

megsebesitette az e 

mert az arab terroristák levegobe Tep- 

tettek egy összekötő hidat. Jeruzsá
lem- 

bDen az ügynevezett jattai kapu közele- 

1 y 12 éves gyerme 

DBombát akart elhelyezni az ar
ab ne 

számára. 
vatalos közleménye hangsul

yozza, hogy 

az az elbánás, amelyben
 a felkelők va- 

zérét részesitik kivétele
s jellegü és azt 

egyetlen más Transzjord
ániába mene- 

ülő felkelővel szemben nem fog
ják ab [ 

1 

3, Csü- 

Meghivtam vacsoráfa azt a 

tam neki, hogy nem kell kiöltöznie. 

LEÁNY: De apám, hisz az lehetetlen. 
Ez a fiatalember uszómester. 
ALKALOMADTÁN. 
Az orvos megkérdezi a betegtől: 3 
- Inni szokott?, 
Csak alkalomadtán. , 
Milyen alkalomadtán? 
Hát ugy félóránként... 

- 

Ügyeletes győgyszertárak. Julius 
30,, szombaton reggeltől augusztus 5., 

dinand ut, Paloczy M. Foch ut, Holics- 
ka Mofilor ut, az Eminescu-ucca sarok. 
ÖOrvesi hir. Dr. Bogdán Károly or 

vos hazaérkezett és rendeléseit ujból 

megkezdte. (Rendel: sebészeti, bel- és 

nőbetegeknek délelőtt 9-10, délután 

1Iudőjárásjelentés. A bukaresti idő- 

kisebb hőmérséklet- 

Ujrafelvételt kér a három évre el- 

itélt „légionista" ügyvéd. A kolozsvári 
év novem- 

szövetkezés állam elleni 
miatt távolletépen három évi elzá- mi 
ásfa ifé lte Popa Emil kolozsvári ügy- 

Ez év elején, egy másik üggy 
a fővárosban 

véd 

ügyében nem érezte bünös- 

ügyvédjei: dr. Ciugudeanit, 
és dr. Chis utján 

alapon, hogy őt a tárgyalásra nem idéz 

meg és az itéletet mnem közölték 
ele hivatalosan. A biróság helyet is 

adott a kérésnek és eltendelte a per 

későbbi időpontban való uiratárgyalá- 

.l . Va hHads g uházási 
" 7 

t 

lapra, sziate minden forgalmat megállitott a 

an. 

dott két a Á 

ik támadóját, 

mire a másik elmenekült. Jer
uzsálem és 

Jerikó között megszakadt a forgalom, 

terroristák levegőbe repi- 

ben őrizetbe vettek e. 
me 

ket, aki egy óraszer! ezettel ellátott 

gyed zöldségpiacán. A 
hatóságok min- 

Mdenütt szigoru öveintézkedéseket al- 

kalmaznak. 

Kényszerhelyet jelöltek ki a fel- 
Amumanbel jelen- kelő vezér számára. 

le! 
felkelők vezérét, 

mik: Abdudurrahot, a 

aki Laderatba menekült, 

egyik szomszédos helyiségben két gya- 

zó gyár tulajdonosa az uccán haladt, 

ci által levetített filme 

nas vihat, valóságos itéletidő vonult el
 

városban. Számos épület szenvedett ki- 

har ereje a járókelők, különösen pedis 

őrizetbe vet- 

fek, majd kényszerlakhelyet 
jelöltek ki 

nára. A transzjordániai kormány h
i 

(PARIS.) Véletlen folytán a rendőr- 
ség embereinek sikerült letartóztat- 

niok egy spanyol anarchista bandát, 

akik megszöktek a spanyolországi 
gyüjtőtáborból és néhány hónappal 
ezelőtt Párisba jöttek, ahol a francia 

államra nézve rendkívül káros tevé- 
kenységet fejtettek ki. Az ügy előz- 
ménye az, hogy a Jeune Garde (fiata- 

lok gárdája) cimü lapban egy erősen 
anarchista szellemű cikk jelent meg, 
mire a rendőrség emberei házkutatást 
tartottak a lapnál. Ez alkalommal az 

nus egyént találtak. 
mával kiderült, hogy egyikük Raphae 
Garcia, ismertnevü spanyol anarchis- 

tával azonos, aki ezév áprilisában sző- 

kött meg az argelesi gyüjtőtáborból, 

Igazolásuk alkal- 

A „konkurrensek" bosszuja. Silis- 

trából jelentik: Szokatlan eset játszó- 

dott le tegnap a város Principala nevü 

uccájában a délutáni órákban. Iocu Pen 

e növényi termékeket feldolgo- 

ámikor a város nyele kereskedője vá- 

ratlanul megtámadta és sulyosan ösz- 

szeverték. Pencetfet a hatóság közegei 

csak nagy nehézségek árán tudták ki- 

menteni szerult helyzetéből. A vizsgá- 

lat folyamán kiderült, hogy a gyárost 

a kereskedők azért verték meg, mert 

Özleti ügyleteikből kifolyólag becsapta 

őket. Az ügyben tovább folyik a vizs- 

gálat. 
A propagandaügyi minisztériuni 

vándor-filmcsoportja Fogarason. A pro
 

paganda minisztérium által megszerve- 

zett mozgalom keretében a vándor- 

filmcsoport tovább folytatja értékes 

munkáját. A film-karaván legutóbb Fo
 

garas városát látogatta meg, ahol a 
ha- 

tóságok és a lakosság lelkes főgadta- 

tásban részesitették. Papadopol ezred
es 

megyetőnök beszedében megköszönte a 

lakosság nevében a propagandaügyi 
inisztérium szép munkáját, amelyet 

a müvelődés terén végez. A filmcsobort 
et ervébként az 

edeigi körut során Buzau, Ploesti, Bras 

só, Fogaras városokban mintegy 150 

ezer országór, munkás és a társadalom 
különböző rétegeihez tartozó emél

y 

nézte vi aisés ádózott nekik 
teljes el- 

ismeréssel. A filmcsoport technikai f
el- 

szerelése a lehető legmodernebb, uey, 

ogy előadásai érthetően keltenek 
osz- 

tatlan nagy érdeklődést. Közeleb
bről a 

filmkaraván Nagyszebenbe látogat el, 

azután tovább folytatja utját, 
amelyet 

október 30-án Máramarosszigeten 
fog 

befejezni. . . ntuéoleenit 
zkala Ald a 

- Hatalmas vihar Svédországban. 

Stockholmból jelentik: Tegnap hatal- 

Stockholmvárosafelett, amely 20
 percre 

1 bb megrongálódásokat. A vi- 

közül sokakat magával 

Bárisban letartóztattak 
anarchistát 

majd egy Franciaországban élő volt 

1 rendőrségre. Itt kiderült erről a három 

miniszter elleni merénylet elkövetésé- 

ben vett részt, amellyel akkoriban a 

lapok sokat foglalkoztak, Társa, Case- 

les 30 éves férii májusban szökött meg 

a perpignani gyüjtőtáborból. Amikor 

a rendőrség emberei az anarchisták 

iratainak átvizsgálásával voltak elfog- 

ljaiva, a lap szerkesztőségépe még há- 

rom gyanus egyén állitott be. akiknek 

sejtelmük sem volt a házkutatásról. A 

következő pillanatban a rendórség 
emberei hirtelen ezeket is megleptél 

és miután nem tudták igazolni magu- 

kat, valamennyiüket előállitották a 

fértiről is, hogy ugyancsak ismertnevü 

Kihallgatásuk még tart. 

- Uj elnök a katonai törvényszéken. 

Negulescu ezredes, a helyi katonai tör- 

vényszek elnöke augusztus elsejei kez- 

dettel szabadséra utazott. A törvény- 

szék elnöki székét ilyenmódon Vasile 
Ánitei alezredes, a brassói katonai tör- 

vényszék főügyésze vette át, aki már 

a tegnapi nap folyamán tevékenyen be- 

lekapcsolódott a törvényszék munkájá- 

ba és átvette az ügyek vezetését. 

Úgyancsak augusztus elsején vette át 

hivatalát Barbu Alexandru őrnagy, a 

katonai ügyészség főnöke is, aki vissza- 

tért a szabadságról és ismét megkezdte 

tevékenységét. 

Az Ellenőr, Tóth Sándor országo- 

san ismert lapjának legujabb száma 

egy sereg érdekes cikket és tudósitást 

közöl. Főbb tartalmából kiemeljük 
az 

alábbiakat: ár. Vuchetich Endre: A 

nemzetkisebbségi tuszrendszer, Hunya- 

di Sándor: Három szépség a Balatonon, 

Kubán Enere cikkel: Kenyér, A félegy 

házi hegedük, dr. Veress ndre: A régi 

ipari cénhek lakomái, Tóth Sándor: Zá
- 

oni Dezsővel az utolsó napon, Gyülai
 

ankó Károly: Mi lesz a nagymultu 

nagybányai festőiskolával?, Az 1848
-as 

zsidóösszeirás Magyarországon stb.stb. 

Az „Elenőr" kapható mindenütt
, ahol 

ujságot árulnak. 

- Meghalt a 
saniból jelentik: 
ségben 116 éves 
Neagore gazdálkodó, 

sohasem volt beteég. 

Milliós sikkasztást fedeztek fel a 
fesicai adóhivatalnál. A Rador távirati 

iroda bukaresti jelentése szerint a re
si 

cai adóhivatalnál körülményesen ki- 

eszelt módszerrel végrehajtott sikkasz- 
tást lepleztek le. Az elsikkasztott ösz- 

szeg már eddig is mintegy 6 millió l
ejt 

tesz ki, a vizsgálat megállapitásai sze- 

rint, mert a megtévedt tisztviselők év
ek 

óta folytatták üzelmeiket. A sikkasztást
 

Stan Marin, Lazarolu Ioan és Mirea 

Gonstantin adóhivatali tisztviselők kö- 

vVették el Ariovan Popescu és 

banski pénzügyi tisztviselők segitségé- 

vel. Az üzelmekről tudtak Anghal N. 
lo 

nica, G. és Sineu Atanasle adófőnö
k is. 

116 éves ember. Boto- 
A közeli Plopeni köz- 

korában meghalt Ion 
aki egész életében 

sodort és ezek kisebb-nagyobb sérülése
 

kalmazni 

da 
az ügyben felvett jegyzőkönyv 1200 ol

- 

öt spanyol 

tulajdonos felesége 

Ver-1 Németországban letartóztattak 

Ulabb részieiek a furnn- 
severimi hullaleletekről 

(TURNU-SEVERIN.) Röviden már 
jelentettük, hogy Ion Marinescu Gan- 
dului-uccai házának pincehelyiségében 
az épitkezést végző munkások ástak és 

az ásás során a pince egyik rejtek- 
helyéről előkerült egy láda. A munká- 
sok kibontották a ládát, amelyben 

nagy megdőbbenésükre öt gyermek 

hullájára bukkantak. Azonnal megin- 
dult a szigoru vizsgálat, amelyet Luca 

rendőrkapitány végzett. aki elsősorban 

is megállapitotta, hogy a ház régebben 
Mircea Constantinescu tulajdona volt 

és ő adta el Marinescunak. A hatósá- 

gok arra gyanakszanak, hogy a volt 
lehetett a bünös, 

aki rendre megölte öt gyermekét és 
azoknak hulláját elrejtette a pincében. 
Ez a feltevés azonban még komoly 

megerősitésre szorul. A szenzációs 

ügyben egyébként teljes erővel folyik 

a nyomozás. 
esseseesénssssstasseHsvetese 

- Augusztus 11-én indul meg a 

Szatmár--máramarosszigeti vasuti for- 

galom. A Szatmáron, Királyházán és 

Máramarosszigeten járt román-magyar 

vegyes bizottság véglegesen megállapo- 

dott abban, hogy augusztus 11-étől kez 

dődően ujból meginditják a forgalmat 

a Szatmár--Máramarossziget közötti 

vasutvonalon. Naponta egy személy és 

egy gyorsvonat fog közlekedni. Szabá- 

iyozást nyert a kiadott hivatalos közle- 

mény szerint a teheráru forgalom kér- 

dése is, amelyet ugyancsak rendeztek. 

Miután a vasutvonal egy része magyar 

területen halad át, minden vonatot fel- 

tüzöttszuronyu puskávalrománés ma- 

gyar határőrök kisérnek és a vonatok 

minden közbeeső állomáson csak egy 

percre állanak meg. A megegyezési ok 

mányt hétfőn este irta alá hat román 

és 17 magyar kiküldött tagból álló bi- 

zottsázgz a .1 

- Zavargások Bombayban. Nagy 

csoport muzulmán tegnap a város észa 

ki negyedében heves tüntetést rende- 

zett az alkohol fogyasztás csökkentésé- 

fől szóló rendelet miatt. A közbelépett 

angol katonaság kénytelen volt fegyve 

rét használni, 42 ember ember megse- 
besül köztük 25 rendőr. Abban a ne- 

iben ahol az incidens történt, betil- 

tottai minden éjszakai forgalmat és fel 

vonulást. .........a
 

Lefejezték a rablógyilkost. Ber- 

linből jelentik: Tegnap lefejezték Kurt 
Franke 20 éves fiatalembert, aki meg- 
gyükolt és kirabeolt egy kereskedelmi 

- Ujabb bombarobbanások Angliá- 

ban. Londonból jelentik: Tegnap Liver 
pool közelében ujabb két bomba rob- 

bant amelyek nagy pusztitást végeztek, 

de emberéletben szerencsére nem okoz- 

tak kárt. .. 

egy 

francia irót. Párisból jelentik: Roger 
Vercel franciai rót, aki feleségével 

együtt Németerszágban tartózkodik, 

tegnap este Aaehenben fényképezés 

közben letartóztatták. Később, miután 

a fényképeket előhivták és megállapi- 

fották, hogy azok semmiféleképpen sm 
e- 

inka aaza a dba 

kifogásolhatók, az irót szabadlábra 

a Nagy tüz pusztitott Constancában. 

Az elmult éjszaka a román tengerészeti 

szolgálat raktáraiban nagy tüz puszti- 

tott, amely az árukészletekben hatal- 

inas kárt okozott, amint azt a Rador je 

lenti. A vizsgálat megindult. ' 

- Sulyos tömegszerenecsétlenség a 

botosanii strandon. Botosaniból jelenti 

a Rador: A Pruth partján a Ripiceni cu 

korgyár közelében összegyült tömeget 

tegnap segelykiáltások riasztották fel. 

Mint kiderült, a gyár egyik munkáscso 

portja a vizen az ut megröviditése c
éljá 

pól át akart gázolni, de eközben elra- 

gadta őket az ár. Többen a strandolóék 

közül a munkasok segitségére siettek 

és nagyrészüket igy kimentették, de ké
t 

17 év körüli fiatal munkás és egy 
18 

éves leany a hulámek között leltek
 ha 

lálukat. A tömegszerenesétlenség ügyé 

ben meginduült a hatósási vizsgálat. 
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siethettek volna, már halott volt, sziv- 

motryt és Székelyt, a csapat ismertebb 

............. 

A kerecskedelmi üsunök 
hirtelen halála 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tragikus 
hirtelen halál történt Kolozsváron ma 
a délelőtti órákban. Fischer Ferenc 
Bratianu-ucca 34. szám alatt lakó 56 
éves volt kereskedelmi ügynök hirte- 
len rosszul érezve magát. Bérkocsin 
elment az egyik szanatóriumba, ahol 
bejelentette a szolgálatos ápolónőnek, 
hogy rendkivül rosszul van és orvost 
kér,. Abban a pillanatban, amikor a 
kórház ápolónője a beteg férfit felve- 
zette az első emeletre, a lépcsőn hir- 
telen szivrohamot kapott és összeesett. 
Mire pedig az orvosok a segitségére 

baja ugyanis megölte. 
Azonnal értesitették a hatóságokat, 

ahonnan a kerületi kapitány szállott 
ki a tragédia szinhelyére dr. Hossu 
városi tisztiorvos kiséretében a vizsgá- 
lat megejtése céljából. A rendőrorvos 
intézkedésére a tragikusan elhunyt 
ügynök holttestét beszállitották a tör- 
vényszéki bonctani intézetbe, közben 
pedig a tragédiáról a rendőrség kellő 
tapintattal értesitette a mélyen sujtott 
hozzátartozókat. 

- Kinai hadijelentés. Csunkingból 
jelentik: Hivatalos kinai közlemény sze 
rint julius második felében a Kiunával 
folytatott harcokban a japánok 13.693 
főnyi veszteséget szenvedtek legénység 
ben és 365 fényőt tisztekben. Ugyan- 

ezen idiőben a kinaiak elpusztitottak 56 
japán tankot, elsülyesztettek 36 japán 

hajót és lelőttek 10 japán repülőgépet. 

- Adomány. Köszönettel nyugtáz- 
zuk K. Gy. Szent Antal nevében bekül 
dött 100 lej adományát Orosz Péternek. 
- A rendőrség krónikájából. Dr. 

Miklós András Reg. Ferdinand ut 35. 
sz. alatti ugyvéd bejelentette a negye- 
dik kerületi rendőrségen, hogy tegnap 
délután ismeretlen személyek - két 
nő és egy fiatalember - behatoltak a 
Maramures-ucca 99. szám alatti házá- 
nak kertjébe, ahonnan nagyobb mennyi 
ségü gyümölcsöt vittek el. Szedés köz- 
ben a károsult ügyvéd egyik alkalma- 
zottja tetten érte ugyan a gyümölcstol- 
vajokat, de azok a zsákmánnyal együtt 
eltávoztak anélkül, hogy nevüket és la- 
kásukat hajlandók lettek volna meg- 
mondani. A negyedik kerületi rend- 

őrség az ügyben meginditotta a nyomo- 
zást. 

- A tanitó sulyes ucsai szerenesét- 

lensége Iasibkól jelentik: A megye Ciur 

besti nevü községében sulyos szerencsét 
lenség történt. Ion Stefanescu tanitó le 

akart ereszkedni egy 10 méter mélysé- 

gü kutba. A látra azonban eltört alat- 

ta és a tanitó a mélységbe zuhant, ahol 

igen sulyos természetü sérüléseket szen 

vedett. Veszélyes állpotban vitték kór- 

házba. A szerencsétlenség ügyében meg 

indult a vizsgálat. 

- Orvosi hir. Dr. Ornstein fogorvos 

hazaérkezett, a rendelést megkezdte. 

Cluj, P. M. Viteazul 3. (35-1 és 4-8). 

- A Ferencváros szabadlistára tette 

Hádát és Táncost. Budapestről jelentik: 

Sportkörökben óriási feltünést keltett, 

hogy a Ferencváros tegnap közreadott 

játékosatadási listájában szabadlistára 

helyezte Hádát, az ismertnevü kapust 

és Táncost, a temesvári származásu 

jobbszélsőt, akik mindketten többször 

voltak válosatottak. Ez az intézkedés 

azt jelenti, hogy a Ferencváros vezető- 

sége többé nem tart rájuk igényt. 

Ugyancsak szabadlistára helvezték Há- 

játekosai közül. 

Televiziós adás 1400 kilométeres 

távolságból. Londonból jelentik: Guer 

nesey szigetén egy rádióamatőr kisér- 

leteket folytatott készülékével, hogy te 

leviziós adásokat fogjon. A rádióamatőr 

az Ejar állomás leadásait akarta fogni 

Rómából és ez törekvése sikerült is, 

mert az 1400 kilométeres távolságról 

fel tudta venni a televiziós adásokat. 

Ez az első eset arra, hogy ilyen hatal- 

más távolságból képrádióleadásokat 

sikerült felfogni és a kisérletezés ered 

ményeit a rádiózás most igyekszik is 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tragikus 
körülmények között pusztult el a hely- 
beli Park-szanatórium egyik alkalma- 
zottja. Valler Magda Passagiul Pietros 
6. szám alatt lakó 25 éves ápolónő 

retlen méregtablettát vett be. Mire 
hozzátartozói tettét felfedezték telje- 
sen elveszitette eszméletét, ugy, hogy 
tettének okáról nem tudott semmi 
magyarázatot adni. Az életunt fiatal 
ápolónő szabadságon volt, amikor 
megdöbbentő tettét elkövette. Az 
utóbbi napokban egyébként folyton 
azt hangoztatta, hogy nagyon megunta 
az életet, ő sem tudja jóformán, hogy 
miért és ezért kénytelen lesz velarni 
megoldást keresni, vagy eltávozni a 
városból, vagy pedig véget vetni éle- 
tének. 

Miután hozzátartozói az öngyilkos 
nőt beszállitották a Park-szanató- 

szabad 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A törvény- 
szék első szekciója most foglalkozott 
Andrei Hitai brassói lakos, a kolozs- 
megyei Bologa községből származó 
egyén fogvatartási ügyével, akit csa- 
lással, magánokirathamisitással és bi- 
zalommal való visszaéléssel vádoltak. 
Hitai 1936-ban Poeni-Bologa község- 
ben egy kőkitermelési részvénytársasá 
got alapitott, amelynél számos alkal- 
mazottat vett fel, mintegy negyven- 
ezer lej óvadékkal. Három hónar 
mulva a vállalat megszünt, de Hitai 
nem szolgáltatta vissza az óvadékokat 
és nem rendezte az alkalmazottak 
............. 

(CONSTANTA.) A rendőrség embe- 
rei tegnap letartóztattak két férfit, 
akik a vonatra akarva felszállani, igen 
gyanusan viselkedtek. A letartóztatot- 
takról megállapitották, hogy Raicu 
Stan constantai és Moise Grupar bu- 
karesti illetőségü egyénekkel azono- 
sak. Az igazoltatás során a hatóságok 
felnyittatták a náluk talált bőröndö- 
ket, amelyekből négy vég selyem, két 

(NEWYORK.) (Rador.) A Moody-fivé 
rek, az ismért repülők megdöntötték 
az eddigi időtartam-repülés világcsu- 
csát. A gép repülés közben vett magá- 
hoz benzint és igy 219 óra 43 percig 
maradt fenn a levegőben, pontosan egy 
órával javitva meg az eddigi világrekor 

öngyilkossági szándékkal valami isme- 

am 

riumba, ahol alig néhány nappal 
ezelőtt még nagy szorgalommal ápolta 
a betegeket, ott mára virradólag óriási 
kinok között kiszenvedett. A helyszin- 
re kiszállott dr. Popoviciu Alexandru, 
az V-ik kerületi rendőrség vezető kapi- 
tánya és dr. Popoviciu Traian városi 
tisztiorvos, akiknek 
Valler Magda holttestét beszállitották 
a törvényszéki bonctani intézetbe. 
A lefolytatott vizsgálat során dr. 

Popoviciu rendőrkapitány megállapi- 
totta, hogy az öngyilkos nő tettét 
nagykésve fedezték fel, akkor. amikor 
már a méreg felszivódott a szervezet- 
be, ugy, hogy emiatt bizonyult hasz- 
talannak az orvosok minden fáradozá- 
sa a fiatal nő megmentésére. Az ön- 
gyilkosság igazi ckát 
mindig homály fedi és azt a rendőrség 
további nyomozásával igyekszik tisz- 
tázni. : 

lábra helyezték 
a megvádolt igazsatót 

fizetéshátralékait. Ezért a biróság há- 
romhónapi elzárásra és kétez 
pénzbirságra itélte, a bünte 
ban a felebbvitel folyamán n 
misitették és az ügy ujbóli tárgya valását 
rendelték el. Időközben ugyanebből az 
ügyből kifolyólag a brassói törvény- 
szék ügyészsége letartóztatási paran- 
csot adott ki Hitai ellen. akit azután 
Kolozsvárra küldöttek. 

A tegnapi tárgyaláson dr. Valer 
Moldovan védő kérte a letartóztatási 
parancs érvénytelenitését és a vádlott 
szabadlábrahelyezését, amit a törvény- 
szék el is rendelt. 

Veszedelmes csempészeket tartóz- 
tattak le Constancában 

kiló szaharin és többezer Camel ciga- 
retta került elő. Ezt az árut Buka- 
restbe akarták csempészni és ott érté- 
kesiteni. Rendőrségi kihallgatásuk so- 
rán több bukaresti kereskedőt nevez- 
tek meg, akikkel csempészéseik révén 
„üzleti" összeköttetésben állottak. Az 
ügyben tovább folyik a hatósági vizs- 
gálat. í 

Csodálatos renülőteljesitmények 
dot. Ugyanakkor szintén Newyorkból 
jelentik, hogy az amerikai hadsereg „re 
pülőerődje" a Boeing négymotoros gép 
22 tonna megterheléssel Burbanksból 
Floyd Bennetbe repült óránkénti 400 
kilométeres átlagsebességgel 7600 méte 
res magasságban. 

(LONDON.) Az angol lapok szerint a 
danzigi helyzet ujból rendkivül kiéle- 
sedett a lengyel kormánynak azon in- 
tézkedése miatt, hogy az egyik danzigi 
cég szállitmányait nem engedi a maga 
közegei részéről elvámolni. A danzigi 
szenátus jegyzékben a legerélyesebben 
tiltakozott ez ellen és kijelentette, hogy 
ha az intézkedést azonnal nem vonják 
vissza, nem engedi többé Danzigban 
a lengyel vámfőnökség tevékenységét. 
Danzig hir szerint ez esetben vámuniót 
hozna létre a Harmadik Birodalommal, 
ami tulajdonképpen igen fontos lépés 
volna Danzignak Németországhoz való 
visszacsatolása tekintetében. Az angol 
sajtóő nem helyesli Varsó intézkedését, 
mely az amugyis elmérgesedett helyze- 
tet csak még feszültebbé teszi, holott 
Európának már igazán nyugalomra vol 
na szüksége. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 
majd a maga javára kihasznositani. (WASHINGTON.) Az Association 

Ujból kiélcsedett a heluzet Danzis és 
Varsó között a vámháboruskodás miatt 

Press jelentése szerint az amerikai kor 
mány a Kinc Hall féle levelek rendsze 
rét alkalmazva, nemcsak Olaszországot 
és Japánt, hanem Németországot is 
ilyen módon akarja állandóan tájékoz- 
tatni Amerika hivatalos állásfoglalásai 
ról a különféle nemzetközi vonatkozásu 
kérdésekben. 
(MADRID.) Nicolo Franco, a Cau- 
dillo fivére, aki tudvalevően lisszaboni 
spanyol nagykövet, Burgosba érkezett. 
Hir szerint most Délamerikában fog 
fontos nagyköveti kinevezést kapni. 
(SZÓFIA) Tegnap 22 bolgár diák 

indult utnak Moszkvába. A diákok a 
bolgár-orosz kapcsolatok megszilárdi- 
tásának lehetőségeit fogják tanulmá- 
nyozni. A szófiai és vidéki sajtó álta- 
lában kedvezően fogadja ezt a törek- 
vést. , 
(MADRID.) „Vörösökből állé banda" 

tegnap tüz alá vette azt a gépkocsit, 
amelyben Siessa Cabalde rendőrfel- 

Titolzatos okból megméráezte magát 
egy fiatal kolozsvári ápolónő 

intézkedésére 

azonban még 

most 
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ügyelő ült, aki jelenleg fontos megbi. zatást tölt be. Cabaido a golyéktól 
megsebesülve életét vesztette, sofőrje pedig halálos sebet kapott. A támadó. 
kat sikerült elfogni. 

Egyiptom csztlakozik 
az onáol-török ecémezme. 

mzehzz: 
(KAIRÓ.) (Rador.) A Choola cimü he 

tilap közli, hogy Yehia pasa, török kül 
ügyminiszter ankarai látogatása alkal 
mával számos nagyfontosságu ügyet tárgyaltak meg. Többek között előkészi 
tették Egyiptom csatlakozását is az an- 
gol-török egyezményhez. A laphiradása 
még megerősitésre szorul, mert hivata 
los helyen idevonatkozóen még semmni sem közöltek. 

. 

ul enciklikáján A Szemtetna 
ddoigozik 

(VATIKÁNVÁROS) 
tudvalevően minden 
enciklikát szokott kiadni a katoliku 
püspökökhöz, amelyben leszögezi 
maga lelki és szellemi munkaprogrami 
ját. Mint most értesülünk, a Szentaty: 

St különösen nagy jelentőségb 
enciklika elkészitésén fáradozik, mely 

A Szentatya 
évben egy-ege 

nek a mai világfeszültség ad külöz 
jelentőséget. Ugy tudják, hogy az ú' 
enciklikát, amelyben a Szentatya ha 
tározott alakban leszögezi a béke fen ! 
tartásának szükségességét és bensősé- 
ges szavakkal fordul a világ sorsát 
intéző tényezők felé a béke fentartása 
érdekében, augusztus 15-ike után hoz- 
zák nyilvánosságra. Lehetséges azon- 
ban, hogy az enciklika ünnepélyes fel- 
olvasására, amelyet maga a Szentatya 
végez, csak az őszi hónapokban kerül SOr. .. 

Alló szakadult ki a börtön 
ből, máris ulra lopott a jó 
családbeli éretisegizeti 

betőres: 
(CLU-KOLOZSVÁR.) Az utóbbi na 

pokban több kisebb-nagyobb betörés és 
lopás történt városunkban, amelyekkel 
kapcsolatban a rendőrség erélyes nyo- 
mozást inditott. Tegnap azután efog- 
ták Kupás Zsigmond 25 éves budapesti 
illetőségü fiatalembert, aki csak né- 
hány nappal ezelőtt szabadult ki a ko- 
lozsvári börtönből, ahol hat hónapoót 
ült tiltott határátlépésért és egyéb bün 
cselekményekért. Kupás, aki kolozsvári 
születésü, de gyermekkorában elkerült 
Magyarországra, jó családból való érett 
ségizett fiu, aki később a bün utjára té- 
vedt és lelkiismeretét sok minden ter- 
heli. Rendőrségi kihallgatása Ssorán 

eddig három betörést ismert be, töb- 
bek között a lapukban megirt Memo- 
randului-ucca 2. szám alatti régiségüz- 
letben megkisérelt betörést is, de bün- 
lajstroma valószinüleg még növekedni 
fog. A rendőrség közegei most végzik 
a bünjelek és a terhelő adatok ássze- 
gyüjtését és Kupás kihallgatása nagy 
eréllyel folyik, összes büncselekményei 
nek tisztázása céljából. me 

a a a 

- Több, mint ötvenezer embert 
érint az angliai mozdonyvezető-sztrájk. 
Londonból jelentik: Az angol mozdony 
vezetők és fütők szövetsége hivatalosan 
is közölte, hogy amennyiben bérkövete 
léseiket nem teljesitik, csütörtökön be 
szüntetik a munká. " 

- Adomány. Özvegy Konczné lap- 
kihordó számára, aki férjét az elmult 
napokban hirtelen elveszitette és nehéz 
sorsban maradt, Béla és Emil megjelö- 
léssel ötven lejt kaptunk. Amikor ezt 
az adományt nyugtázzuk egyben fel- 
kérjük olvasóinkat, hogy amennyiben 
tehetik, a szerencsétlen sorsu asszony 
számára juttassák el hozzánk adomá- 
nyukat. 
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HERMANN GÖRING ÉS CSALÁDJA. A népszerü német mar- A BUKARESTI LÉGINAP. II. Károly román király Őfelsége elhalad a pol- 
sallt kisleánya és fele sége társaságában mutatjuk be. gári repülők által alakitott diszszázad előtt. 

A STOCKHOLMI „LINGIÁDA" ÜNNEPÉLYES MEGNYITÁSA. Gusz- A HAMBURGI K. D. F. ÜNNEPSÉGEK. A német női tornászcsoport tánc- 
táv svéd király jelenlétében nyitották meg 37 nemzet képviselőinek mutatványa. 
részvételével a Lingiádot, amely et Henrik Lingnek, a svéd torna meg- ' 

teremtőjének emlékére rendeztek meg. 

MEGHALT AMERIKA TENGE- 
RÉSZETI MINISZTERE. Claude 
Swanson, amerika tengerészeti , 

DÁAN NEMZETI VISELET. Ezek A HAMBURGI K. D. F. NAPOK. Dr. Ley a K. D. F. napokra meg- minisztere a Virginia állambeli ! 

a fiatal dán legények is meg- ; hivott vendégek külföldi női cso portja között. Rapidan Campban 77 éves korá- 

hivottjai voltak Hamburgnak és ban hosszas betegség után meg- 
résztvettek az „erő az öröm , halt. Swanson 1933. óta állott a 

által" ünnepségeken. tengerészeti minisztérium élén. 



.
-
-
 

- 

ét 

PALESZTINAI CSENDÉLET. Az egyik 
kórház kórtermének ajtajában gép- 
fegyveres angol katonaság helyezke- 
dett el és onnan figyeli állandó 

készenlétben az uccákat. 

SZTRÁJKOLNAK AZ AMERIK AI MUNKAHIVATAL MUNKÁSAI. 
lehetséges. Ilyen sztrájk is csak Amerikáb an 
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ŐRIÁSI VASUTÁGYU. Képünkön a német hadsereg egyik vasuti 
ágyuóriását mutatjuk be gyakorlat közben. A gép oldaláról kiálló felvétel 1934-ben készi fuss- nagy vaskapcsokat, amelyek arra szolgálnak, hogy az ágyut elsütés- puccs-kisérlet résztvel olgá? kor a talajhoz rögzitsék, a lövés után betolják a számukra elkészitett I télte . mélyedésbe. 

AZ AUSZTRIAI PUCFO 

MINDJÁRT LŐNEK... Pillanat felvétel a St. Sure-i lövészgyakorla- 
tokról, ahol a közönség nagy izgalommal várta az ágyuk elsütését. 

A munkahivatalnak 
százezer munkása van és ezek kapták a legjobb fizetést. 

SZOMJAS A PARIPA. A HAMBURGI NEMZETKÖZI TEN- 
NISZVERSENYEK RÉSZTVEVŐI. Bal- 
ról jobbra Rosenow kisasszony, Hartz 
német versenyző és Dietz Hameln 
asszony, amint pihenés közben fagy- 

lalt-ostyát csemegéznek. 

SZERENCSE A SZERENCSÉTLENSÉGBEN. Egy angol sportrepül CSI 
leszállás közben a telefondrótok hálózatára esett. A gép tüzet fogott vval 
elégett, mig a pilóta a drótok egyik póznáján a földre siklott és mel is ki 
menekült a haláltól. Képünkön a tüzoltóságot mutatjuk be, amint z . * 

fennakadt gépvázat leemelni igyekszik.
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FORDULÓJA. Ez az egykori ŐÖRIÁSI TÜZ A LONDONI NAGYVÁSÁRCSARNOKBAN. Az ir extre- Szabadlábra helyezték Wojcisch 
fjuss-kormány ellen tervezett misták négy helyen felgyujtották London központi árucsarnokát. A tüz : Korfantyt, a hirhedt tlengyel fel- 
olgári ruhás ember Domes, akit az épület egyrészét teljesen elha mvasztotta, ugy, hogy csak a vas- kelővezért. 
itéltek. gerendázat maradt meg. 

rla- MŐBELI BERLINI MUSSOLINI-TÉR. Ezt a teret nevezik el a ÉPÜL A NÉMETORSZÁGI NÉPKOCSIK" GYÁRA. Braunschweigban 
kivánságára, felépitése és rendbehozása után, a Duceról. állitják fel a „népkocsik" hatalmas épületét. 

repül CSKISERLET. Jack Burr ud, aki a hullámlovaglásban 140 kilo- A NÉMETORSZÁGI NAGYDIJ. Her- GYAKORLAT A NÜRNBERG-SZER- 
70tt val a világcsucsot tartja, ujabb kisérletre készül. A kisérlethe: mann Lang, a világhinü német gép- PENTINEN. Hans Stuck, a nálunk is ' s mel is kell: egy védőszemüveg, egy mentőmellény, továbbá nagy- kocsivezető szorgalmasan készül a ismert gépkocsivezető szorgalmasan 
nint zsir, amellyel vastagon bekeni lábszárait, hogy testét óvja a nagydijra a Nürnberg-szerpentinen. készül a német nagydijra. Képünkön 

ol - viz hidegétől. az ismert motorvezetőt Dreyfuss fele- 
ségének társaságában mutatjuk be. 
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llaléléaéökéné öléökéné 

BIKAVIADAL A NYILT UCCÁKON. Pamplona amatő? TITOKZATOS BOMBAVETŐK LONDON FELETT. A mult napokban 30 
torrerói a „Fiesta de San Fermin" napján ez évben is meg- repülőgép jelent meg London felett és mintegy husz percig keringett a 
tartották felvonulásaikat a bikákkal, amelyek az uccákon levegőben anélkül, hogy maga a légügyi minisztérium is tudta volna, 

már elég szelideknek mutatkoznak. milyen nemzetiségüek a gépek. A végén kiderült, hogy a repülők az angol 
légihadsereg tagjai voltak. 

SIR OSWALD MOSLEY, az angol fasiszta párt elnöke az Earl Halle- STARACE MEGNYITJA A RE VOLVER-GYAKORLATOK NAPJÁT. 
ban 30 ezer hive előtt nagy besz édet tartott, amelyben élesen birálta a A fasiszta párt főtitkára, Starace megteszi az első revolverlövést a . 

kormány politikáját. fasiszta párt revolver-napjának gyakorlata alkalmával. 
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e SZTRÁJK MINDEN ÁRON. A Minchigan állambeli Pontiakban a sztrájkoló automobilgyári munkások és a karhata lom között véres összetüzésekre került a sor. Képünkön a rendőrség tagjait „"rendcsinálás" közben mutatjuk be. 

BRIT BOMBÁZÓK PÁRIS FELETT. Az angol és francia lég- 
ügyi minisztériumok megegyezése alapján közös repülőgya: 
korlatokat tartanak Anglia és Franciaország repülői. Ezek- 
nek során egy 75 gépből álló brit raj repült el Páris felett. 


